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Milane 

Conflnua  1'avanzata delle forze  dell'A$ie 
laso autccarri brltannici catturati o distrutti fino  al 31 gennalo — 
N nove  eSSicaci azimi  contro Malta — Un piroscafa  nemlco calpito 

al largo di Tobruk II Quartier Generale delle Forze Armate 
Comuniea in data di 6 febbraio  1942-XX il 
seguente bollettino di guerra No. 615: 

Nella Cirenaica orientale i repartl che 
lnseguono U nemico proeedono, occupata 
Tmiiml, verso la regione di Ain el Gazala. 

II nutnero degli autocarri britannici cat-
turati o distrutti fino  ali 31 Gennalo fe  sa-
lito a 12':0. 

In una lncursione su di un aerodromo 
j avversario formazioni  deli' aviazlone dello 
: Asse hanno distrutto al suolo alcuni appa-

recchi inglesi danneggiandone gravemente 
molti altri; attrezzature loglstiche sono 
state pu*e insistentemente battute. 

Bombardlerj Italo-todesohi hanno rinno-
vato effloaci  a/.ioni contro gll ohiettUl 
di Malta conseguendo visibili risultati. Nei 

clelo deli" Isola la caceia germanlca ha ah. 
battuto .n combattlmento tre Hurricane. 

Una nostra pattuglia aerosllurante por-
tatasi ali' attacco di um convoglio nemlco 
fortemenie  900 rta to al largo di Tobruk 
riusclva, nonostante la violenta reazione 
contraer»» a colplre un piroscafo  che »i 
arrestava con manifesti  segnl di ineendh*. 
I veli voli sono rient rasti alla base. con un 
morto ed alcuni feriti  a bordo. 

sl © neprestano napreduieio 
1220 britanskih avtomobilskih vozil zaplenjenih ali uničenih do 31. 
januarja t« 1. — Nove uspešne akcije proti Malti — Sovražna ladja 

zadeta pri Tobruku Glavni stan italijanskih Oboroženih sil 
Je objavil 6. februarja  naslednje 615. vojno 
poročilo: 

V vzhodni Cirenaiki napredujejo oddel-
ki, kj zasledujejo sovražnika, po zasedbi 
kraja Tunini proti pokiajini Ain el Gazala. 

Število britanskih avtomobilskih voz, ki 
»o hili zaplenjeni ali uničeni do 31. janu. 
arja t. 1.. je naraslo na 1220. 

Pri napadu na neko sovražno letališče 
so letalski oddelki osi uničili na tleh nekaj 
angleških letal in več drugih hudo poško-
dovali; prav tako so bile brez prestanka 

obstreljevane logistične naprave. 
Italijanski in nemški bombniki so pono. 

vili svoje uspešne akcije proti ciljem na 
Malti In dosegli vidne uspehe. V zraku so 
nemški lovci nad otokom v borbah sestre-
lili 3 Hurricane. 

Naša patrola torpednih letal, ki Jc na-
padla močno spremljani sovražni konvoj ob 
obali Tobruka, je navzlic silovitemu proti, 
letalskemu ognju zadela neko ladjo, ki se 
je ustavila z vidnimi znaki požara. Letala 
so se vrnila na svoje oporišče z enim mrt 
vim in nekaterimi ranjenimi med posadko. 

Vzpostavitev premoči osi v severni Afriki 
Nemški tisk o angleških porazili 

Berlin, 6. febr.  s. Ce bi bili Angleži pri-
čeli svojo ofenzivo  v Libiji, pravi »Volki-
scher Beobachter« v svojem članku »o prvi 
bilanci iz Severne Amerike«, brez onega 
ropota, s katerim so jo napovedali, in eno-
stavnim namenom, da bi čim bolj oddaljili 
osne sile od egiptske meje, bi sedaj lahko 
rekli, da so do neke mere dosegli svoj na-
men, toda še nikoli niso toliko trobili s 
fanfarami  in bobnall kakor tokrat, ko so 
napovedovali svoi triumfalni  pohod proti 
Tripollsu. ko so obeleževali svojo ofenzivo 
za pravi Waterloo osi v Afriki.  V ta na-
men. pravi list, so angleški in ameriški 
propagandisti pod vodstvom svojega direk-
torja Winstona Churchilla menili, da lah-
ko podpro svoje »napovedi« s podatki, ki 
bi bili res lahko napravili kak učinek. De-
jansko so zatrjevali, da so na mejah Libije 
nakopičili vse vojne potrebščine, kar jih 
je spravila skupaj angleška ln ameriška 
proizvodnja v 9 mesecih ln da so bili kon-
tingenti čet. ki so jim bile te vojne potreb-
ščine dane na razpolago, neskončno v pre-
moči nasproti silam osi. Sedaj pa skuša 
Churchill po velikem porazu demantirati 
svoje prvotne trditve in izjavlja, da je bil 

namen ofenzive,  ki so jo Angleži sprožili 
v Libiji, odstraniti sovražno nevarnost od 
egiptskih mej, jasno pa je, da te razlage 
ne jemlje resno niti angleški tisk. Narod-
no-socialistično glasilo odgovarja tudi na 
trditve londonskega radia. češ. da so An-
gleži doživeli v Libiji neuspeh zaradi po-
manjkanja vojnih potrebščin, in opozarja, 
da so osne sile po prvi bitki, v kateri so 
izločile lz borbe okrog 800 tankov, dosegle, 
kar se sredstev tiče, skoraj enako moč, 
kakor so jo imeli Angleži. Prav to pa po-
meni, da Angleži niso bili manj močni ka-
kor osne sile, marveč glede človeškega ma-
teriala gotovo še v prcmc-či. Kljub temu je 
nemško in italijansko poveljništvo obvladalo 
položaj ln čeprav so se osne sile čestokrat 
znašle v kočljivih okoliščinah, je vedno 
znalo vselej preprečiti vse zasede in vzdr-
žati vse udarce sovražnika, ki je zdivjal, 
ko je videl, da mu je plen ubožal v tre-
nutku, ko je mislil, da ga že ima v rokah. 
Od triumfalnega  pohoda proti Tripollsu pa 
v Londonu ni ostalo nič drugega kakor 
smešen spomin, poleg tega pa je tam ostal, i 
kakor pravi nemški list, še veliki strateg 
Winston Churchill. j 

Nove izgube sovjetskih sil 
Sovjetski neuspeh pri Ktsrsku — Nemška in italijanska 
letala uničila 38 sovjetskih letal — Bombe na Voroneš in 

Gor ki 

Tudi drugi nemški listi na enak ironičen 
način razpravljajo o metodah angleškega 
min. predsednika, ki skuša vsaj z bese-
dami popraviti zadnje najnovejše neuspehe. 

Prezgodnji angleški računi 
s Haile Selasijem 

Rim, S. febr  u. Zadnje novice o Etiopiji 
so dale angleškemu državnemu podtajniku 
v zunanjem ministrstvu Lawu povod za 
dolg govor, ki ga je imel pred dnevi za 
nedeljske radi ske poslušalce. Law je izja-
vil, da so se končno dolga in težka poga-
janja med Londonom in negušem končale 
s sporazumom, ki obsega naslednje točke: 

1. Ahesinska krona se vrača njenemu 
zakonitemu nosilcu. 2. Med Etiopijo in An, 
glijo se izmenjajo diplomatski zastopniki. 
3. Anglija bo podpirala neguša v n;'egovih j 
poslih in mu dala na razpolago sodnike, j 
uradnike in tehnično osebje, kakor tudi 2 
in pol milijona funtov  za dve leti, da lahko 
»uvede narodni denar«. Beležimo ta dej-
stva, ker so zanimiva v okviru zgodovine 
sedanje vojne, sama ro sebi pa nlma'o prav 
nobenega pomena. Vse etiopsko ozemlje, 
ki se bo na primeren način povečalo, je 
bo vrnilo Italiji in vsi sporazumi med An-
glijo in n enim črnskim klijentom se bodo 
razveljavil. (Gazzcttino.) 

Piesnontska princesa 
med ranjenci 

Meran, 6. febr.  s. Tu se je včeraj mudi-
la Piemortska princesa, ki Je obiskala vo_ 
j?ško in civilno bolnišnico. Sprejeli so Jo 
prefekt  in zastopniki drugih pokrajinskih 
oblasti. Princesa je obiskala po vrsti vse 
ranjence in -'ih tolažila. Popoldne je bila 
v Balzami, kjer je prav tako obiskala vo-
jaške in civilne bolnišnice v mestu. Bila ê 
tudi pri Rdečem križu in v bolničarski 
šoli ter v delavnici za pripravljanje zavo-
jev za darovi za vojake na fronti. 

Iz Hitlerjevega glavnega stana, 6. febr. 
Vrhovno poveljništvo nemške vojske je da-
nes objavilo naslednje vojno poročilo; 

Na vzhodnem bojišču so čete nemške 
vojske, ki so Jih podpirale močne skupine 
letalskih sil, pri obrambi proti sovražnim 
napadom in pri uspešnih protinapadih pri-
zadejale sovražniku spet težke Izgube in 
materialno ftkodo. 

Kljub ledenim snežnim viharjem Je bil 
na področju severnovzhodno od Kurska 
izveden krajevni protinapad in Je bilo pri 
tem v borbah, ki so trajale več dni, ujetih 
294 ljudi, med njimi 1 divizijskl poveljn k, 
dalje je bilo 1450 ljudi ubitih In je sovraž-
nik izgubil 6 oklopnih vozil, 25 topov, mno-
go težkega in lažjega pehotnega orožja, 
kakor tndi Se druge vojne potreščine. 

V borbi proti sovjetskim letalskim si-
lam, v kateri so sodelovale tudi skupine 
Italijanskih letalskih sil, Je bilo včeraj 38 
sovražnih letal sestreljenih ali uničenih na 
tleh. 

Bojna letala so v noči na 5. februar  po-
vzročila požar v napravah neke letalske 
tovarne v Voronešu ter so z bombami za-
dela tovarno avtomobilov v Gorklju. 

Na morju okrog Anglije so letalske sile 
z bombami poškodovale S večje trgovinske 
ladje, od katerih se Je ena vnela in nagnila 
na stran. Nadalje so ponoči z uničujočim 
učinkom napadla železniške naprave na 
progi New Castle—Edlnburgh. 

V severni Afriki  se Je nadaljevalo zasle-
dovanje sovražnika v vzhodnem delu Clre-
nalke. Skupine nemških letalskih sli so 
bombardirale britanska šotorska taborišča, 
zbirajoča se motorna vozila ln letališča 
okrog Tobruka. 

Nemške letalske sile so podnevi učinko-
vito napadle sovražne ladje ln vojaške na-
prave v luki La Valletti na otoku Malti in 
so poškodovale dve britanski podmornici. 
E s kad rile lovcev, ki so zaradi zaščite sprem-
ljale bombnike, so sestrelile S britanska 
letala, ne da bi same izgubile kak aparat. 

Uspeh itaUJansldh letal 
Z  vzhodne  fronte,  6. febr.  u. Letalske sile 

italijanskega ekspedicijskega zbora v Rusiji 
uspe-imo nadaljujejo svoje operacije, pri ka-
terih posegajo v borbe na tleh. čeprav mo-
rajo premagovati velike težave zaradi ne-
ugodnega vremena in mraza. Zadnje dni so 
pri napadu na sovražno letališče italijanski 
lovci uničili na vzletišču 5 sovjetskih leta!. 
3 pa so pozneje sestrelili v letalskih spopa-
dih. Vsa italijanska letala so se vrnila na 
sivoje oporišče. (Piccodo.) 

S finskega  bojišča 
Helsinki, 6. febr.  u. Finsko vojno poro-

čilo beleži, da se nadaljuje na vseh frontah 

delovanje finskega  težlcega topništva. Ob-
streljevalo je sovražne postojanke in raz-
dejalo nekaj utrdb, ki so jih pravkar gra-
dile. Na ironti ob Sviru je bil ogenj so-
vjetskega topništva na nekaj točkah po-
sebno močan. Sovražne patrole so bile od-
bite. V vzhodni Kareliji je prišlo do živau_ 
nega delovanja prednjih oddelkov. Več so-
vražnih topov je bilo uničenih. 

Včeraj se je pojavilo nekaj sovjetskih 
letal nad Finskim zalivom in Helsinki. 
Protiletaisko topništvo iz Helsinkov je so-
vjetska letala dvakrat odbilo. (Gazzcttino.) 

Nove sovjetske zahteve 
Bern.  6. febr.  u. lz Londona poročajo: Za-

vezniški diplomatski krogi s*, trenutne ba-
vijo s potrebami sovjetskega vrhovnega po-
veijništva. Večina diplomatskih zastopnikov 
izraža mnenje, da bo Sta.in zahteva, vodno 
več pomoči od Anglije, če b' mu drug-.ee 
ne bilo mogoče nadaljevati operacij. Ruika 
vlada ;e zeio razočarana glede dobav vojnih 
potrebščin in tudi neuspehi, ki jih zavez-
niki doživljajo na Pacifiku  in v Libiji, resno 
vznemirjajo ruske odgovorne kroge. (Pic-
colo.) 

Rim,  6. febr.  s. Načelnik delegacije sovjet-
skih delavcev Svernik. ki se sedaj mudi v 
Londonu, je izjavil, da je delegacija popol-
noma zadovoljna s svojim bivanjem v Ve-
liki Britaniji, pa tudi glede na možno« da 
je lahko opravila nalogo, ki jo je imela pri 
tem obisku. Ogledala sri je več kake T deset 
mest in okrog 60 tovarn, rudnikov in ladje-
delnic. Svernik je izjavil, da so delegacijo 
povsod prisrčno sprejeli in da smatrajo 
člani delegacije to za izraz toplih snmpatij, 
ki jih kaže Anglija do Sovjetske zveze. 
Delegacija je prepričana, da bodo zborova-
nja angleških delavcev in do'avk. ki jim jo 
prisostvovala, siluiila za ojačenje prijatelj-
stva delavskih razredov Velike Britanije in 
Sovjetske zveze. Nadailje je izrazil prepri-
čanje, da bodo ob:sk delegacije v Veliki 
Britaniji kakor tudi osebni stiki, ki jih je 
navezada s člani generalnega sveta angleških 
strokovnih organizacij, ugodno vplivali na 
nadaljnje ojačenje prijateljstva med angle-
škimi un sovjetskimi sindikalnimi organiza-
cijami. švernik je iz:avil. da so po n'ego-
vem mnenju v angleški industriji še krite 
energije, ki doslej niso bile izrabljene • 
pO. ni meri. in rezerve, ki se doslej še niso 
izčrpale. Dodal je, da morajo delavci v še 
večji meri sodelovati t>ri delu. da se odpravi 
tudi ta pomanjkljivost. 

Smrt nemškega generala 
Berlin,  6. febr.  u. General Herbert Gedt-

ner, ki je bid v preteklem decembru ranjen 
na vzhodni fronti,  je umrl v vojaški bol-
nišnici v Frciburgu. Nazadnje je general 
Geitncr na ruski fronti  poveljeval nehotni 
diviziji iz vzhodne Sajke (Stampa Sera.) 

III 

SINGAPURA 
Cllovlfl  c*genj japonskih topov je slngapurske utrdbe že napol po* 

rušil — Neprestani letalski napadi 
Tokio, 6. febr.  (Domei). Slovito obstre-

ljevanje Singapura, ki se je pričelo 5. fe-
bruarja popoldne in s katerim je japonsko 
topništvo otvorjlo poslednje operacije proti 
Singapuru, se je nadaljevalo vso preteklo 
noč do davi. Lahko se trdi, da je singa-
purske utrdbene naprave strahov;ti japon-
ski topniški ogenj že napol porušil. Med 
tem ko so streljali japonski topovi s posto-
jank na obali prj Johore Bahruju, je ja-
ponsko letalstvo v vedno novih valovih pre. 
letavalo sovražnikove obrambne postojan-
ke v Singapuru in silovito bombardiralo 
britanske vojaške naprave. Razen ožjih vo-
jaških ciljev pa so japonska letala bo m bar. 
diraia tuili vse naprave vzdolž nasprotnega 
brega morske ožine Johore Bahru, kjer je 
bilo povzročeno veliko razdejanje. 

Johore Bahru, 6 febr.  s. Japonska sploš-
na ofenziva  proti singapuru se je pr.čela 
v sredo popoldne ob 18. Japonsko topništvo 
je tedaj pričelo od vseh strani strašno ob-
streljevati vojaške naprave na otoku, pred-
vsem pa trdnjave ob Johorski ožini, ki so 
od S ngapura oddaljene komaj dobro miljo. 

Sanghaj. 6 febr.  u. Poročila iz Tok ja 
kažejo, da se japonska splošna ofenziva 
proti Singapuru nadaijuje z vso silo. Pri 
predvčerajšnj.h letalskih napadih na Sin-
gapur je sodelovalo okrog 200 japonskih 
bombnikov. Tedanja njihova formac  ja je 
bila največja, kar jih je doslej nastopilo 
pri letalskih operacijah v vzhodni Aziji. 
Po doslej še nepotrjenih vesteh se je nekaj 
japonskih oddelkov izkrcalo na južnovzhod-
ni obal; singapurskega otoka. Kakor kaže, 
so se Japonci v tej operaciji poslužili tudi 
padalcev. Druge vesti pravijo, da so se Ja-
ponci izkrcali tudi na otokih južno od Sin-
gapura. (Ultme Notizie.) 

Napad na §mmpurska 
letališča 

Tokio, 6. febr.  (Domei.) V teku včeraj-
šnjih ijlovitih napadov japon-kega letalstva 
na Sigapur so japonski bombniki obsipali 
z bombami predvsem gingapurska letališča 
tn letališke naprave. Na enem izmed leta-

lišč je bila popolnoma uničena startna pro-
ga, tako da se letala s tega opor.šča ne 
bodo mogla več dvigati. Skup.na japonskih 
bombnikov je presenetila 4 so /ražnikove 
Hurricane, ki niso sprejeli borbe, marveč 
so se umaknili. 

Tokio, 6. febr.  d. S poučene strani objav-
ljajo, da je do 27. januarja sestrelilo japon-
sko letalstvo 157 britanskih letal, dočim je 
bilo nadaljnjih 95 letal uničen.h na tleh. 

Neprestano v ognju 
Japonskih topov 

Sanghaj, 6. febr.  d. Poročila iz Sigapura 
javljajo, da je japonsko topništvo v zal-
njih 24 urah s kratkimi presledki nepre-
stano obstreljevalo zlasti severni del singa-
purskega otoka. Prav tako jc bilo japonsko 
letalstvo v tem času zelo aktivno nad Sin-
gapurom, kjer je razne točke neprestano 
obsipalo z bombami. O povzročeni škodi 
sngapurska poročila ne navajajo nobenih 
podrobnosti. 

Skrajno kritični položaj 
Sanghaj, 6. febr.  d. Kakor javljajo iz 

Camberre, je bilo tamkaj danes službeno 
objavljeno, da se je večini avstralskih čet, 
ki so bile prej zapletene v borbe v Maiaji, 
posrečilo umakniti se na singapurski otok. 
Nadalje se je danes zvedelo, da je vrhovni 
poveljnik br tanskih in ameriških sil gene-
ral VVavell, ki ima svoj glavni stan nekje 
v Nizozemski vzhodni Indiji, izdal branil-
cem singapura poziv, naj poskušajo prido-
biti na času, češ da se lahko pr čakuje v 
bližnji bodočnosti prihod znatnih ojačenj ?z 
Amerike in Anglije. Iz dnevnega povelja 
generala Wavella se jasno vidi, da je po-
ložaj Singapura skrajno kritičen. Prav ta-
ko je v Sanghaj dospela vest, da je tud: 
indijski podkralj izdal sličen poziv po ra-
diu na singapursko posadko. 

Razbit konvoj 
Tokio,  6. febr  (Domei.) Z nekega letal-

skega oporišča v Mala:j javlja dopisnik ja-
ponske poročevalske agencije, da so japon-

ska letala 5 januarja navzlic silovitemu za-
pornemu o ĵnju sovražnikoivega protiletal- ' 
skega topni-tva okrog poldneva uspešno 
b >mbardi;-a'a sovražnikov konvoj transport- j 
n:h ladij, ki je plul skozi malarko morsko 
ožino mimo Singamira. Sovražnikov konvoj 
m spremljale križarke in rušilci Navzlic 
hudemu ognju njihovega protiletalskega ; 
orožja, pa se je japonski napad končaj z 
izvrstnimi rezultati. Ena tovorna tad:a z 
10.000 tonami je bila potopljena, ena 6000-
to-nska ladja zažgana trije 3000tonski par-
niki pa so bili z bombami tako po£k<<lovani. 
da so morali prekiniti nadaljnjo plovbo. Vs« 
japonska letala so se nepoškodovana vrnMa 
na svoje oporišče. 

Angleška letala pobegnila 
na Sumatro 

Saigon, 6. febr.  u. Angleške letalske sile, 
ki so pred dnevi zapustile Singapur, so se, 
kakor zatrjujejo, po odredbi angleškega 
vrhovnega povelj ništva zatekle na letal-
sko oporišče v Palambergu na Sumatri. 
Japonska letala so doslej že okrog 60 krat 
bombardirala Singapur, ne da bi pri an-
gleškem letalstvu naletela na velik oidpor. 
Tudi ogenj protiletalskega topn.štva v 
Singapuru je pričel popuščati. Ob pričetku 
letalskih napadov je bilo v Singapuru 
okrog 40 protiletalskih baterij, sedaj pa 
jih je le še štiri alj pet Pri letalskem 
napadu 1. februarja  na japonska letala ni 
bil oddan niti en strel. Iz Johora Bahruja 
so opazili, da so japonska letala pri svojih 
zadnjih napadih na Singapur potopila 4 
angleške ruš lce. Njihovi dimniki še se-
gajo nad vodno gladino. Razdejala so brž-
kone tudi skladišče pogonskih sredstev v 
Singapuru, ker se s tamošnjega področja 
dvigajo gosti oblaki črnega dima. (Picco-lo.) 

Napadi na Javo 
Salgon. t.  f.br  a Japonska letala to 

napadla celo vrsto l.taJiič na Javi. Pri teh 
napadih je sodelovalo 150 bombnikov ln 
lovcev. Posebno hudo so bombardirala 
Serabajo, Malang in Madioen. Nizozem-

cem so letala prizadala znatno škoda Ni-
zozemski komunike priznava te napade in 
beleži, da je prišlo do hudih spopadov tu-
di na kopnem v neposredni okolici Balik 
Papana. Japonska letala so na raznih toč-
kah nizozemskega otočja napadla nizozem-
ske vojne ladje 

Tokio, 6. febr.  a Japonski glavni stan 
je objavil, da so letalske sile japonske 
mornarice, ki operira na južnozapadnem 
področju Pacifika,  množestveno napadle 
Serabajo, važno nizozemsko pomorsko 
oporišče. V letalskih spopadih in na letali-
šču v Serabaji je bilo uničenih 85 so-
vražn:h letaL Glede šestih nadaljnjih le-
tal še ni potrjeno, ali so bila zares sestre-
ljena odnosno uničena. Japonski glavni 
stan dodaja v svojem komunikeju, da so 
bile s tem stvarno uničene vse sovražne 
letalske sile v Serabaju. Z napadalnega 
poleta se tri japonska letala niso vrnila, 
četrto letalo je trešč lo med sovražne po-
stojanke z vsemi svojimi bombami. Kon-
čno pravi komunike, da so japonska letala 
bombardirala in potopila 3 sovražne ladje 
po šest, tri m dva tisoč ton. 

V Birmi 
Bangkok, 6. febr.  s. Japonske čete, ki se 

bore v Birmi so prekoračile reko Salween 
in zavzele mesto Paan na levem bregu 
Mesto je 50 km severno od Moulmeina. 

Sa'gon, 6. febr.  u. Iz Ranguna poročajo, 
da je japonsko topn;štvo 6 ur neprestano 
obstreljevalo mesto Marta ban Japonski 
oddelki so se med tem z majhnimi lad-
jicami izkrcali na nekaterih točkah mar-
tabanskega zaliva. Angleži priznavajo, da 
je Japoncem uspelo izvojevati nekaj oto-
kov ob Izlivu reke Salween. (Stampa 
Sera.) 

Tokio, 6. febr.  u. Japonski glavni stan 
je objavil, da so japonska letala nenadno 
trikrat povrsti napadla letališče Tungu v 
B.rmi. Uničila so en težki bombnik in 6 
drugih manjš h bombnikov. Na japonski 
strani ni bilo nobene izgube. Druga ja-
ponska letala so bombardirala Rangun. 
Velika formacija  bombnikov se je v pr-
vih popoldanskih urah nenadno pojavila 
nad rangunskimi vojaškimi napravami in 
jih z bombami razdejala. Skoraj istočasno 
so japonski bombniki bombardirali leta-
lišče tudi v Peguju. (Piccolo.) 

Zvedelo se je, da od včeraj dalle ran-
gunski rad!o ne oddaja več. Spričo tega 
sodijo, da je b'la pri omenjenem letalskem 
napadu rad'jska postaja razdejana. 

Na Filipinih 
SaafbaJ.  6. febr.  d. Poročila o voja-

škem položaju na Filipinih kažejo, da ni 
prišlo zadnje dni do večjih sprememb. Ja-
ponci sistematsko nadaljujejo uničevanje 

poslednjih postojank ameriškega odpora 
na polotoku Batang. Lahko se računa, da 
bodo ameriške sile, ki se tamkaj obupno 
branijo, v kratkem likvidirane. Se zmerom 
ni nikakih vesti o zatočišču bivšega filipin-
skega predsednika Quezona in članov nje-
gove vlade, ki so se še pred japonsko za-
sedbo Manile umaknili iz filipinske  pre-
stolnice, ter se bržkone nahajajo nekje na 
polotoku Batangu ali pa v trdnjavi Cor-
regidor. Začasna filipinska  vlada pod pred-
sedstvom Vargasa je danes prevzela svoje 
posle. 

Francoski poslanik v Pekingu 
Nanking, 6. febr.  s. Francoski poslanik 

pri nacionalni kitajski vladi v Nankingu je 
odpotoval v Peking, da zbere podatke o po-
ložaju v severni Kitajski. V Pekingu se bo 
mudil teden dni. Tam sc bo razgovarjal z 
voditelji zunanje političnega odbora sever-
ne Kitajske. 

Izmenjava diplomatov 
Tokio, 6. febr.  (Domei). Na današnji ti-

stovnl konferenci  je službeni zastopnik ja-
ponskega informacijskega  urada Hori izja-
vil predstavnikom tujega tiska, da doslej 
med Japonsko in Zedinjenimi državami ni 
bil dosežen še nikakršen sporazum o izme-
njavi odpoklicanih diplomatskih zart p~i-
kov. K temu je pripomnil, da se vprašanje 
izmenjave diplomatov Se proučuje. 

Turčija na plovdivskem 
velesejmu 

Sofija,  6. febr.  a Turška vlada je skle-
nila sodelovati prvič tudi uradno na med-
narodnem velesejmu v Plovdivu. To je na-
pravilo na tuka šnje kroge zelo ugoden 
vtis. Pri tem opozarjajo, da je vlada v An-
kari podala s tem dokaz za zelo dobre od-
nose, ki vladajo med Turčijo in Bolgarijo, 
in da je b tem demantirala trditve angle-
ške in ameriške propagande glede sporov 
med njima. 

Izredna šefa  madžarskega 
parlamenta 

Budimpešta, 6. febr.  s. Snoči Je bilo ob-
javljeno, da bodo prihodnji torek prišli v 
poslansko zbornico novi poslanci madžar-
skih južnih pokrajin, ki so bile pred krat-
kim priključene Madžarski. Ob tej priliki 
bo Imela zbornica izredno sejo. na kateri 
bo razpravljala o važnih zakonskih načrtih. 

Nakaznice za riž v Madžarski 
Budimpešta, 6 febr  s Z odredbo mini-

stra za prehrano s. v Madžarski včeraj 
uvedli nakaznice za rit. Potrošnja riža Ja 
bila racionlrana na mesečnih 200 gramov 
na oeebo. 



Pesimistične izjave angleških potnorcev 
Britanske oborcžene sile čutijo že na vseh področjih nara-

ščajoče pomanjkanje ladij 
Stockholm, 6. febr.  d. Simo pomanjKanjt 

trgovskega brodovja, na katerem od dneva 
do dneva bolj trpi ves britanski imperij 
prihaja sedaj do izraza tudi v izjavah an-
gleških mornariških strokovnjakov, ki secit 
ua vodilnih mestih britanske plovbe. Tak̂ . 
je poveljnik britanske mornariške postaje 
v Portsmouthu, sir VVilliam James v ne-
kem govoru v Farnooroughu izjavil, da Ja-
ponci v vzhodni Azili sedaj lahko nemoteno 
Izvršujejo svoje vojaške operacije, in usmer 
jajo svoje ekspeaicijske zbore, kamor jih 
je volja, ker pač popolnoma obvladujejo 
britanske pomorske zveze. Ponovno je na-
glasil nujno potrebo, da poizkuša Velika 
Britanija z novimi gradnjami ladij izrav 
nati velike izgube, ki jih je utrpela aa 
morju. 

Vrhovni poveljnik nad britanskimi po-
morskimi progami na zapadu admiral sir 
Percy Noble je v govoru v Chorleyu izjavil 
da je potreba Anglije po trgovskih ladjah 
selo velika in skrajno nujna. Naglasil je, 
da britanske oborožene sile že na vseh 
vojnih podroCjili britko občutijo pomanj-
kanje transportnega brodovja, ki doživlja 
vedno nove izgube. 

Lizbona, 6. febr  d. Zaradi pomanjkanja 
trgovinskega brodovja je Anglija celo že 
prisiljena preložiti letališča za vežbanje 
svoj h pilotov naravnost k izvorom petro-
leja. ker nima na razpolago dovolj petro-
lejskih ladij, da bi petrolej lahko v žalostni 
količini prevažale na teta išča, kj bi bila 
sicer za vežbanje pilotov bolj primerna. 
Potrtk, k ije dospel s Trinidada v Lizbono 
je izjavil, da grade tamkaj velika letai.šča 
za angleške, kanadske in ameriške letalske 
sile. Večji del kanadskih letalcev dobiva 
na teh letališčih potrebno pilotsko iz-
obrazbo. Zadnji čas so pr čelj na Trinidadu 
graditi tudi velike rafinerije  za izdelovanje 
letalskega bencina. 

Potopljena angleška 
podmornica 

Stockholm, 6 febr.  d. Iz Londona jav-
ljajo. da je britanska admiraliteta preteklo 
noč v posebnem poročilu objavila izgubo 
podmornice »Triumph« (1060 ton), ki st 
ni pravočasno javila na svojem oporišču, 
zaradi česar se mora smatrati za izgublje- 1 

no. K temu poročilu br:tanake admiralitetf 
je treba pripomniti, da je spadala podmor-
nica »Triumph« v skupino najmodernejših 
angleških podmornic, tako zvanega patrol 
nega razreda, iz katerega Je bilo doslej ie 
nad polovico podmornic potopljenih Pod 
m orni ca je bila ena Izmed najmočnejše obo-
roženih in najmodernejše opremljenih tei 
je Imela nad 100 mož posadke. 

Ob ameriški obali potopljene 
ladje 

Berlin. 6. febr.  d K potopitvi testih ladi; 
ob vzhodni obali Zedinjenih držav, ki je 
bila objavljena v včerajšnjem nemškem voj-
nem poročilu, objavljajo danes z meroda;-
ne vojaške strani tudi Imena potopljenih 
pamikov Gre za 15.355 tonski parnik ZH 
prevažanje rude »Amerikaland« za parali« 
»Empire VVildebeest« (5631 ton) »Roche-
ster* (6836 ton), »Traveller« (3968 ton) 
»Tacoma« (7927 ton) in za petrolejsko lad-
jo »Trontolite« (7178 ton) Veliki parnik 
za prevoz rude »Amerikaland« je bil eder 
izmed največjih tovornih parnikov na sve 
tu Bil je zgrajen na pogon z dieselsklmi 
motorji. Pri dolžini 170 m in širini nar1 

20 m je Imel ta parnik prostora za 23 00P 
ton rude. Zgrajen je bil 1. 1925 v nemški 
ladjedelnici za neko švedsko paroplovnr 
družbo, vendar je že dalje časa plul v so-
vražni službi. 

Nevarnost inflacije  v Angliji 
Stockholm  6. febr  d. Iz Londona javhaio 

da je angle«ki finančni  minibter siir Kmgslev 
Wood s posebnim govorom otvoril »teden 
štednje« h kateremu ie vojna sedaj prisiHla 
tudi Veliko Britanije. Ob tei priliki* ie bri-
tanski finančni  min'j>ter izjavil da znašajo 
izdatki Velike Bntaniie vsak dan nad 12 
milijonov funtov  šterlingov Od te otfromne 
v«vte se porabi miliiarde samo za po 
treba treh glavnih skupin vojnih s«l vojske, 
mornarice in letalstva Nato »e finančni  mi-
nister izjavili da grožnja infaciie  v Angliji 
ni siamc prazen strah k: se preganja po gla-
vah narodnogospodarskih teoretikov mar-
več je že refina  nevarnost Nae'asi'1 je: »Če 
se hoče Angli;a izo-gniti inflaciji,  mora 
skrajno omejiti splošno potrošnjo vseh vrsrl 
blaga. 

Ureditev proizvodnje in porabe papirja 
Papirnice morajo znižati svojo proizvodnjo na 75% 

Ljubljana, 6. februarja 
Visoki komisar za Ljubljansko pokrajino 

na podstavi člena S. kr. ukaza z dne 3. ma-
ja 1941 XIX št. 291 in smatrajoč za po-
trebno urediti proizvodnjo, prodajo in po-
rabo papirja o d r e j a : 

Člen 1. Tovarne, ki proizvajajo papir, 
lepenko in lesovino, sušene s paro, mo-
rajo znižati svojo proizvodnjo na 75% pro-
izvodnje leta 1940 Delovne izmene, ki so 
v veljavi na dan objave te naredbe, se ne 
smejo zvišati. 

Visoki Komisar more spremeniti odsto-
tek iz prednjega člena v razmerju z novi-
mi potrebami. 

Tvrdke z zgoraj omenjeno proizvodnjo 
morajo sporočiti Visokemu komisarju naj 
kasneje v prvem tednu vsakega meseca 
v prejšnjem mesecu Izdelano količino pa-
pirja. 

Od prepovedi lz prvega odstavka tega 
člena so izvzete tovarne lesovine, papirja 
ln lepenke, ki se ne sušijo s paro. 

Visoki komisar sme dovoljevati Izjeme 
od te prepovedi le za posebno proizvodnjo 
določenih vrst papirja ln lepenke, ki so 
važne za državno obrambo kakor tudi za 
proizvodnjo časopisnega papirja. 

Člen 2. Prepovedani sta proizvodnja tn 
poraba sledečih vrst papirja: 

papir za tisk najfinejši  in extra, 
pisalni papir, najfinejši  ln extra, 
kniižnl papir, extra, 
pisemski papir, najfinejši  ln extra, 
prevlečeni papir, extra, 
papir za letake, najfinejši,  extra ln za 

lepake. 
papir za platnice, najfinejši  ln extra, 
klobučni papir, najfinejši, 
pergamin papir najfinejzšl  ln extra, 
pergamln barvasti papir, najfinejši  in 

extra, 
pergamin barvasti papir, najfinejši  ln 

extra. 
svileni papir, enostransko gladek, naj-

finejši  m extra, 
ovojni palr. najfinejši  ln extra, 
manila karton, najfinejši  ln extra. 
sive lepenke, nalflnejšl  in extra. 
duplex lepenke fine, 
triple* lepenke, fine, 
pisemski papir, več ko enolistni, z oboje-

stranskim licem. 
Od prepovedi porabe in proizvodnje so 

izvzete naslednje vrste specialnega papirja 
ln lepenke ter za tehnično ln Industrijsko 
rabo: 

papir za kable, papir za Izolatorje, papir 
za papirne vrvice ln za vžigalice, papir za 
okvire ln za tuljave papir za smirkovc 
prevleko, papir ln lepenke »feltro  lana« 
papir za szbest papii za filtre,  pergament. 
ni papir za predenje papir za reprodukcije 
vobče. risalni papir, papir za odtiske tn 
snimke. papir za zemljevide, papir za kon-
denzatorje. papir za vrednotnice. cigaretni 
papir, karbonski papir, kopirni papir, papir 
za bakelizacljo. specialni papir za kemij-
sko ln farmacevtično  rabo pivniki, dla-
gramskl papir, papir za naboje, papir za 
zavijanje filmov  in fotografskih  r'ošč. rast-
linski ali neprepustni papir za surovo ma-
slo In mlečne izdelke, lepenka za igralne 
karte, umetniške reprodukcije tn razgled-
nice za izvoz, lepenka za kartoteke tn ra-
čunske stroje. duplex lepenka za vžigalice 
ln cigarete, lepenka za matrice, »prespan« 
lepenka tn lepenka za električne Izolatorje, 
lepenke za okras ln oblogo, lepenke za 
obutev, lepenke za kovčege ln Imitacije 
tkalske lepenke. 

V 15 dneh. ko stopi ta naredba v veljavo, 
se mora ustaviti proizvodnja raznih vrst 
papirja <t> lepenke, naštetih v prvem od-
stavku. 

Zaloge papirja katerega proizvodnja Je 
prepovedana se smejo prodajati kollkoT 
Jih Je Se pri industriji ne dalj ko ti* me 
sece kolikor Jih je pa Se v trgovinskih 
obratih ue dalj ko štlr mesece odkar stopi 
ta naredba v Veljavo: izvzete so le -:aloge 
pisemskega papirja z dvema Ustoma, ki se 

smejo uporabljati še do 30. junija 1942-XX 
Izjeme od prepovedi proizvodnje raznih 

vrst papirja iz tega člena se smejo dovo-
ljevati na zahtevo Zbornice za trgovino ln 
industrijo, da se ustreže posebnim Izvoz-
nim potrebam. 

Visoki komisar sme dodatno k zgora 
navedenim vrstam z odlokom odrediti pre-
poved proizvodnje in uporabe še drugih 
vrst papirja tn lepenke. 

Člen 3. Prepovedano -je: 
a) zavijati v prodajalnah na drobno ka-

teri koli predmet v več ko en list papirja 
izvzemši živila, glede katerih je dovoljeno 
poraba največ po dveh listov, 

b) zavijati v prodajalnah na drobno v 
kakršen koli papir blago, ki je že kakoi 
koli prirejeno v škatlah, pušicah, posodai. 
in podobnem, razen če se zavija več že 
prirejenih kosov, 

c) Izdelovati predmete ln jim prilagati 
po več ko en list navodil ln reklame, ki 
ne smejo biti večji ko štiri dm*. izvzemši 
navodila za  uporabo, ki se prilagajo stro-
jem in drugim tehničnim pripravam, 

d) ročno razdeljevati med občinstvo le-
take tn obvestila, 

e) uporabljati za oglafianje  tiskovine ? 
večjim obsegom od 150 cm2 ki se smej' 
izdelovati na papirju z najvišjo težo 140 
na m2, 

f)  tiskati ln nalepljati javne oglase > 
obsegom nad 75 dma, tudi fie  so sestavljen 
iz več delov. 

Papir iz črk a), b) ln c) ne sme bit 
fine  vrste. 

Radi uporabe določb 'z črk c). e) in f> 
se prepoveduje tiskarnam tiskati navodil; 
tn reklame kakoi tudi oglasne tiskovine 
ki bi bile večjega obsega, nego je predpi 
san. 

DoločHa lz črk a), b) ln d) se morajr 
uporabljati takoj predpisi lz črk e) ln f) 
pa stopijo v veljavo v enem mesecu p> 
objavi te naredbe. 

Do 15 marca 1942-XX je dovoljeno pro-
izvajalnim tvrdkam ukoriščati zaloge ti? 
kovin, četudi ne ustrezajo predpisom iz čr 
ke c). 

Cien 4. Glede dnevnega ln periodičneg 
tiska se določa takole: 

1 dnevniki se smejo izdajati na najve* 
šestih straneh dva dni na teden pa n< 
smejo tztti na več ko štirih straneh Izreo 
ne izdaje se smejo tiskati le na štirih stra 
neh; 

2. po enem mesecu od dne uveljavitve t. 
naredbe le orepovedar.O Mskati nove PPVI 
ali kakršne koli vrste periodične publika-
cije. 

Prepovedano je tudi tfskati  enkratne Šte-
vilke in Izredne številke revij in časopisov 

Visoki komisar odredi ustavitev vseh ti 
stih revi i in periodičnih publikacij ki lin 
po svojem neprizivnem preudarku glede na 
sedanje razmere smatra 'za nepotrebne 

Sedaj Izhajajoče revije in periodične p u 
blikacije morajo obdržati svojo sedanjo ob 
liko. upoštevajoč redne Izdaje kakršne sr 
bile neposredno pred dnem te naredbe. pa 
morajo zmanjšati število strani. In sicer: 

od 32 strani na 24 strani 
od 24 strani aa 18 strani, 
od 16 strani na 12 strani, 
od 12 strani na 8 strani, 

revijam z več ko po 32 stranmi se zniž̂  
Število strani za eno tretjino; 

3. dovoljuje se tiskanje dosedanjih revi 
m periodičnih publikacij z enakim števllon 
strani kakor jih le imela redna Izdaja, ob 
javljena neposredno pred dnem uveljavltv. 
te naredbe če se zniža skupno število zvez-
kov za eno tretjino z ozlrom na Izrečene 
povprečje lz zadnjega polletja preteklega 
leta. 

Od omejitev Is prednjih odstavkov «« 
izvzete tiskovine ln Izdaje Visokega komi 
sanjata. 

Visoki komisar more z odlokom sprem e 
niti število strani dnevnikov tako za re* 
ne kakor za izredne izdaje ln dtevilo stra-

ni časopisov s posebnim ozlrom na Ost^ 
ki so namenjene za izvoz 

Omejitve iz tega Člena stopijo v veljavr 
po 15 dneh od dneva uveljavitve te na 
redbe. 

Člen 5. Kršitelj določb te naredbe se 
<aznujejo z zaporom do treh let in v de-
narju do 10 000 lir in se tudi lahko za 
'asno ali trajno odvzame obrtna pravic& 

Ce Je dejanle mani pomembno, se izre 
"e same denarna kazen 

Člen 6. Ta naredba stopi v veljavo t 
ojavo v Službenem listu za Ljubljansk 
>okrajino. 

Visoki komisar 
za Ljubljansko ookrajln 

Emilio Graziolt 

Prepoved kretanja 
od l7«3o do 6*3o 

Na temelju Kr odloka z zakonsko ve 
javo z dne 3 maja 1941-XIX št 291 ter 
na temelju odloka o ureditvi kretanja in 
prometa v javnih obrat h z dne 30 okto-
bra 1941-XX št 135 se odreja: 

Ct 1. V času od 7 do 16. februarja 
1942-XX Je v vsej pokrajin« prepovedano 
osebno kretan.fr  od 17.30 aro do 6.30 na-
slednjega jutra 

Vse trgovine. javni obrati In lokali za 
'»vne zabave s«» Imajo zapreti ob 17 

Cl 2 Kršilci bodo kaznovani če njiho-
vo dejanje ne bo pomenil« huišeea pre 
stopka po upravni not- in posebnem po-
stopku kakor določa odredba z dne ?6 
januarja 1942-XX !t 8 7 globo od inn dr 
1000 lir v težjih primerih z zaporom do 
-Iveb mesecev. 

Cl. 3. Ta odredba se uveljavi, ko se ob-
javi v »Službenem listu« Ljubljanske po-
krajine. 

Ljubljana. 29. januarja 1942-XX 
Visoki Komisar Emilio Graztoli 

Poročilo nadzornikom 
in občinskim poveljnikom 

v pokrajini 
Ljubljana, 6. februarja 

Po ukazu zveznega Tajnika je zvezni 
podpoveljnik v sedežu GILLA, dne 4. t 
m. ob 10.30 poročal inšpektorjem področ-
ja in občinskim poveljnikom GILLA. Na-
vzoči so bili šef  glavnega stana zveznj In-
špektor in vsi povabljenci Po kratki orne-
nitvi dela. ki ga je opravilo zvezno povelj-
ništvo v vseh panogah GILLA. je zvezn 
podtajnik orisal obširen program tečajev 
:n prireditev, ki se bodo izvedle v prihod 
njih mesech Dalje za vsako posamezn« 
orireditev pojasnila jasne ter določene 
smernice, po kater:h le treba izvajati stal-
no kontrolo, da bo delovanje zimske pre-
irane potekalo v popolnem redu. Organi-
ziranih bo 50 poletnih kolonij, ki bodf 
sprejele po nalogu zveznega poveljnika v 
Iveb turnus h SOOO deklic in dečkov po v 
••aprej določenem načriu Oreanizirajo se 
vezni natečali za te'esno vzgojo, za go-
ence in ffoienko  sreHniih šol zvezni tečai 
'a zboro\'sko peHe za poienoe in ®oienkf 
rednjih Sol. izleti ki bodo v prihodnjih 

-necep'b }n Iratpr b ilfodnocti  hnHn 
vpisanci v GILL. Organizirala se bodo zbi-
rališča za dijake srednjih šol. Poročilo Je 
omenjalo tudj kinematografsko  delovanje 
z ureditvijo nov'h dvoran in je omenjalo 
razen mnogo drugega tudi ustanovitev go-
spodinjskih središč, kj bodo organizirana 
Poročilo se je otvorilo in se zaključilo s 
jozdravom Duce ju. 

Sestanek okrajnih komisar-
jev v vladni palači 

V prisotnosti podprefekta  dr. Davida na-
čelnika kabineta, in drugih funkcionarjev 
Visokega komisariata so se zbrali pri Eksc. 
Grazoliju v četrtek dopoldne okrajni ko-
misarji iz pokrajine. Visoki komisar je 
podal pregled vsega delovanja, ki zadeva 
politično upravno in gospodarsko življe-
nje občin v pokrajini, ter navodila v vsem 
pogledu. 

Posebej je govori o delovanju občinskih 
podpornih ustanov in sploh o podpornem 
delu. 

Edinstvena velika predstava 
za Dopolavoro 

V nedeljo, dne 8. t. m. bo v dvorani Po-
krajinsikega Dopolavora (Tabor 13) edin-
stvena ve'ika brezplačna predstava za drjn<v 
lavoriote. Ob 15. se bo predvajal film  »Ču-
daki doktor Mrchia«. Ob 15. por>o!dne na-
stopi »Beli Satir« s svojimi svetom mi in 
ed;n®tvemimi čudovitimi eksperimenti. Pri 
ored^avi sdeluiejo: priznani orkê rfer  PioJ-
ti ekscentrična fantazistka  Ines Romane'li. 
nevka Lina B l̂la ter dva pritlikava šaljiva 
1'a^benika Artura in Pepp;no 

Brezolačne vstopnice se lahko dobe pri 
tajnitvu Pokra i!n*ke<*a Drrv*'arcra. pri 
rabate'jfrfvu  uprave in pn ravnateljstvih 
državnih uradov. Otroci pod 14. letom sita 
rosti. če n;w> v sipremsitvu staršev, n na jo 
prostega vstopa. 

G o s p o d a r s t v o 
Naselitev ozemlja ki so ga zapustili 

nemški optanti 
Visoki komisar za Ljubljansko pokra-

jino je glede na potrebo, da se ured, po-
stopek za naselitev tistega ozemlja Ljub-
ljanske pokrajine, ki SD ga zapustili tam-
kajšnji Neme: z odhodom v Nemčijo, od 
očiJ naslednje: 

Prj Visokem komisariatu se ustanavlja 
Komisija z nalogo, da uredi postopek zo 
naselitev ozemlja, ki so ga zapustili Nem 
ci. m so za člane te komsije Imenovani 
dr Ciro Mosert. glavni inšpektor m:nistr 
stva za kmetijstvo in gozdove (predsed 
nik). komend dr Placido Lombardo. pred 
stavnik ministrstva za izseln-štvo in na 
selništvo dr Giovanm Sisgoreo okrajn; 
komisar v Kočevju; komend odv Vino 
de Petns. predstavnik zakonodajnega ura-
da Visokega komisariata. dr. :nž M ari o 
Natili. vodja tehnično-imov.nskega oddel-
ka zavoda »Emona«, inž Anton Podgor 
nik. načelnik kmetijskega oddelka Viso 
kega komisariata. dr Josip Lavr č pred 
>tavnik Združenja kmetovalcev; Filip 
Uratnik predstavnik Pokrajinske delav 
ske zveze, oddelka za kmetijske delavce 
Kare) Ceč predsednik Zbornice za trgovi-
no in industrijo. Fran Skrbeč, predstavni 
Združenja trgovcev in gostilničarjev. • 

Visoki komisar je pred dnevi izdal opo-
zorilo vsem onim ki nameravajo kupiti al 
vzeti v najem kmečka posestva, oziroma 
kupiti ali voditi trgovine, obrtne delavnict 
ter javne lokale v krajih, od koder so se 
izsekli Nemci, naj predlože tozadevne pri-
jave sreskim načelstvom v Novem mestu 
in Črnomlju ali pa uradu Kmetijskega za-
voda za nepremičnine »Emone« v Liub-
Ijani (Ulica 3 maja 14). v Kočevju. Moz-
lju. Koprivniku. Starem logu, Kočevski 
Reki in Crmošnjicah Interesenti dobe v 
teh urad h tudi potrebna pojasnila, prija-
ve pa morajo predložiti do 15. februar-
ja t L 

Se dva seznama 
nemških optantov 

V »Službenem listu« z dne 4. t m. sta 
objavljena še  dva seznama nemških op-
tantov. Prvi vsebuje še naknadne optante 
predvsem iz Ljubljane drugi pa naknadne 
optante z bivališčem izven Ljubljanske 
pokrajine. Oba seznama vsebujeta 123 
oseb in se s tem skupno število optantov 
poviša na 13.811. 

Seznam ljubljanskih optantov vsebuje 
naslednje osebe (starost in rojstni kraj): 

Elektrarniški koncerai 

Atentati 
v Južni Afriki 

Lizbona. 6 febr  s. Teroristično ribanje . 
v Južni Afriki  se narf»"u1e  Atentati te j 
nonavl1»1o in mno*e Ohl"**! k'1uh areta- | 
ciiam. grožnjam tn napovedim še strožjih 
ukreoov niso sposobne obnoviti reda in 
miru. 

Tako so na dvorišču neke nollcliskp 
stražnice v Pretorlii v zadnlem h1r»u ore-
streerll rn*1  mino vrvico ki 1e že  srorela 
Malo je manlkalo da nI ekso1odlr*lo VPČ 
'•iientov dlnamitn!^ nnt-rnn ki so 1ih aten-
*-torfl  skrili nod dvoriščni tlak Ce bi nri-
Slo do eksplozije hi ne 7l«*e1a v zrak 8'ittr 
stražnica, marveč Se več drugih sosednih 
poslopij. 

Vlada je že ustanovila posebno sodlSče 
ored katerim se bodo momll zaeovnrint* 
vsi. Id so bili doslel aretirani zaradi sabo-
taže ali upora Javno mnenje je razdeljen^ 
in je velika večina prehlv*»'«tvn orotl ge-
neralu Smutsu. ki ga smatmjo za orodte 
angleške vlade Nlemn nr1r»*su1e1o tudi vsr 
odgovornost za sedanji položaj Znnno 1e 
da je Smuts le s prevratnim manevrom 
iosegel da se 1i» .T"*no Af^k«  znnlotla v 
vojno, ki je skoraj nihče nI maral V osta-
lem pa dok«»7uie.1o te Iziave. ki so blip 
oodane v senatu o miHVl glnsovanla o vol 
nI napovedi .lanongjfl  in dnHn osnim za-
veznikom kakSep 1e stvnml no'o*«H SroutF 
dr*J oblast le Se s silo In Je tako lahke 
izpolnjuje ukaze Iz Londona. 

v Italiji 
»Frankfurter  Zeitung« prinaša zanimiv 

pregled električnega gospodarstva Italije, 
ki spada med najbolj elektrificirane  dežele 
v Evropi. Italijanske elektrarne so v obra-
tovanju med seboj tesno povezane. Vsa 
velika elektrarniška podjetja so združena 
v devetih velikih koncernih. 

Najmočnejši je koncem SocletA Edison v 
Milanu, ki ima 1.6 miljarde lir delniške 
glavnice Delovno področje tega koncema 
je predvsem v Lombardiji in Piemontu. 
Elektrarne tega koncema so združene v 
družbi Volta, ki ima 810 milijonov Ur g lav . 
nlce. Družba Edison kontrolira 16 produk. 
cijskih in razdel evalnlh družb in spadajo 
v ta koncem velika elektrarniška podjetja 
Cisalplna, CIELI, Orobia in Bresciana. 

Drugi veliki koncem je pod okriljem 
družbe SocietA Idroelettrica Piemorte 
(SIP) v Torinu, ki je nedavno zvišala 
glavnico oc 918 na 1150 milijonov lir. Pod-
jetja tega koncema oskrbuje'o Plemont in 
deloma Lombardljo. in sicer iz petih veli-
kih hldrocentral. Koncernu SIP pripada 
tudi največja razdeljcvalna in prodajna 
družba za električni tok »Vizzola« z glav_ 
nico 570 milijonov lir in italijanska radio-
fonska  družba EIAR 

Takozvano skupino Volpi predstavlja 
koncem pod okriljem družbe Adriatica di 
ElettrlcitA s sedežem v Benetkah in z glav. 
nico ene milijarde lir. Pod okriljem te 
družbe Je 11 elektraroiSklh družb, ki Izko-
riščajo po večini alpske reke v vzhodnem 
delu severne Italije, oskrbujejo pa Furla-
nljo ln pokrajine ob seveml jadranski oba. 
li. Poleg tega kontrolira ta koncem vo-
dovodna podjetja v Rimu, Napuiju ln Pa-
lermu ter dve tvornice strojev v Benetkah 
ln FlrenzL 

Četrti koncem predstavlja družba Socie. 
ta Meridionale dl Elettricita v Napolju z 
glavnico 1.13 miliarde lir. Ta koncem kon-
trolira ehektrarnlSka podjetja v Apuliji, 
Kalabriji, Lukanji in Kampaniji. Priklju-
čene elektrarne so združene v dveh elektrar-
ni£kih družbah, v družbi »UNES«, pri ka-
teri je udeležen tudi Instiut za industrijsko 
obnovo (IRI), ln pri družbi >SILA«, ki iz-
korišča vodne sile v gorovju Sila v Kala-
briji. 

Poleg gornjih Štirih velikih koncemov 
e omeniti Se spet manjSih. Koncemu »La 

Centrale« v Milanu (z glavnico 300 milijo-
nov Ur) sta priključeni dve veUki elektrar-
ni Selt-Valdarno (Firenca, glavnica 500 
miljonov) in Socleta Romana dl Elettricita 
(Rim. 396 milijonov). 

Nadalje je omeniti koncem Societž Ge-
nerale Elettrica di Sicilia v Palermu z 
glavnico 300 mUijonov. Temu koncemu 
pripadajo predvsem kalorčne centrale. 
DružDa se bavi tudi z regulacijo rek in z 
melioracijsk;m| deli. 

Koncem Societa Elettrica Sarda v Rimu 
z glavnico 150 nvlijonov oskrbuje Sardi-
nijo iz modemih hidrocentraL, ima pa tu-
di veliko kalorično centralo ob rudniku 
iaveea premoga. 
Družba Societa per la Strade Ferrate 

Mer dionale v M lanu z glavnico 300 mili-
lonov je prej financirala  železniške dru-
žbe. danes pa :ma v portfelju  delnice elek-
Tarniških družb in je udeležena pri elek-
ramiSkih oodjetjih predvsem z manjšin 
ko udeležbo. 

Družba Tem« Qor«i»tA n®r 1* Tndus+ria de 
E ettricita v Rimu T  glavnico 1.2 mill-

:arde lir pa pridobiva elektriCn, tok v 
asfnih centralah predvsem za težko In-
dustrijo ln kenrčne obrate, v ma"'«er 
obsegu pa z r druge potrošnike v Umbriji 
in Južnj Italiji. 

LJUBLJANA 
M e d v e d o v a 17: Ker=>cb<tsch Janez 

i45, Ljubljana), Draga roj. i^ogaischnik 
LjuDijana), Janez (13), Peter (10), Jer-

nej (6>. — N o v i trg 5: Kitki Gustavi-
ia (60. Celjej. — P r i v o z 4.n 6 : E c k e r 
ilajmund (27, Ljubljana), Siava roj. Sajo-
•ic (28 Ljubljana), Neža (4), Klemenčič 
ciihard (40, Dunaj), Daniela roj- Kisovec 
119, Ljubljana), Rihard (1). — D r a v s k a 
12: Dovveischar Rudolf  (57. Laško), Roza 
roj. Obermuher (53, Preding), Aima (18), 
Franc (23). — G r a d i š č e 8: Arko Anton 
t31, Ljubljana). — A m b r o ž e v t rg 3: 
Bisko Karel (73, Hlinsko). Rozina roj. Ko-
nig (64) — P r e d Š k o f i j o  2: Schmitt 
Rihard (27, Ljubljana). — M a u r e r j e -
va 29: Schell Hugo (22, Mar.bor), Hugo 
Franc (56, Mislinja), Marija roj Packes (50, 
Dunaj), Jera (21), bivajoča v Celju, Dolo-
res (18), bivajoča na Dunaju. — S t r e l i -
š k a 29: Ahlfeld  Oto (45, Tržič), Marija 
roj. Kotschi (42, Dunaj), Elizabeta (15). bi-
vajoča na Dunaju, (Oto (11). Ernest na (6). 
— E r j a v č e v a 21: Brunet Irma (77, 
Svetli potok). — M e s t n i t rg 11 in 12: 
Kogler por. Suschin Kristina (65, Košaki); 
Cantoni Luži (46, Ljubljana). — V i a A 1-
b a n i a 23: Pilato Boris (37 Gorica). — 
V ia V e r d i 1: Majdelj Larsa (52, 
Orenburg). — L j u b l j a n a ; Schley 
Franc (21 Kranj), Mira roj Brunet (38, 
Ljubljana). Friderik (5); Mally por. K^ -
•nenčič Berta (72. Kranj): Pfeiffer  Oskar 
(36. Osijek): Mohar por. Vodišek Erna (36, 
Ljubljana); Meinel Rihard (33, Chemnitz); 
Unger Rudolf  (45, Ljubljana), Ana roj. 
Karger (35. Marienbad); Marschner Eme-
rik (43. Ljubljana). Marija roj. Wo1autsch-
nig (45, Ljubljana): Groschel por. Lombar 
Andreja (31, Ljubljana); Wurzbach Heri-
beri (55. Ljubljana). Hedvika roj. Dorrek 
(59. Dunaj). Krischanetz Edvard (42. Ptuj), 
Hedvika roj. Jerič (34. Strmec). Edvard 
(5), Franc (1); Naglas por. Bendel Fride-
rika (63, Ljubljana); Palm Rožamarija (21, 
Gradec). 

F a r a : Marintsch Alojz (47, Stelnik), 
Neža roj Cetinski (45. Suhor), Alojzij (20), 
Jožef  (19). Dragotin (17), Emilija (16), Ne-
ža (13). Anton (8), Regina (7), Cvetka (5), 
Mar j a (12). 

V a v p č a vas , občina Kočevje: Epplch 
Terezija (49. Gorenja vas). 

B i z o v i k , občina Dobrunje: Horo-
witsch por Grum Julijana (49. Handlova). 

Upnik- navedenih oseb morajo svoje 
terjatve prijaviti Pohotnemu uradu za dol-
gove in terjatve, in sicer do 18. t m. 

Gospodarske vesti 
= Maščoba iz domače grude. Pod tem 

geslom bodo na bližnjem spomladnem ve-
lesejmu na Dunaju priredili veliko kmetij-
sko razstavo, kj bo posvečena vprašanju 
najracionalnejšega pridobivanja maščob 
v nemškem gospodarstvu Nemčija je zad-
nja leta posvetila velko pozornost na 
okolnost, da je vprašanje maščob pred-
stavljalo pred vojno v nemški prehrani 
najobčutnejšo vrzel. Za ID so v zadnjih 
letih že znatno povečali pridobivanje 
rastlinskih maščob. Pri tem so nemški 
strokovnjaki vzeli za izhodišče vseh ukre-
pov zan mivo ugotovitev, da je najracio-
nalnejše neposredno pridobivanje rastlin-
skih maščob. Ugotovili so naslednje za-
nimive številke. V povprečju daje en hek-
tar obdelanega polja 25 metrskih stotov 
ječmena. Ce se ta ječmen pokrmj svinjam, 
se pridobi 6.5 metrskih stotov žive teže 
ali 5.5 meterskih stotov mrtve teže, od 
tega pa približno 1 meterski stot svinjske 
masti, tako da daje en hektar posejan z 
ječmenom preko želodca svinje le 1 meter-
ski stot masti. Ce pa se isti hektar zem-
lje poseje z oljnato repico, tedaj znaša 
pridelek 20 metrskih stotov s povprečno 
vsebino 36®/o olja, kar d a 7.2 meterskega 
stota olja. Poleg tega se dobi 12 meterskih 
stotov oljnatih pogač, ki predstavljajo pr-
vovrstno močno krmilo. Pri pravilnem 
krmljenju krav s temi pogačami se dobi 
36 stotov mleka s 3% masla, tako da se 
iz oljnatih pogač preko želodca krave dobi 
še 1 meterski stot masla. En hektar pose-
jan z oljnato repico daje torej osemkratno 
količino maščob, kakor en hektar poseja-
nim z ječmenom. Spričo tega položaja, je 
razumljivo, da Nemčija v prvj vrsti gle-
da na to, da se dvigne pro'evodnja rast-
linskih maščob, kajti tudi ostalo oljnato 
semenje daje povprečno 6 do 7 meterskih 
stotov čistih maščob na hektar. T e rast-
linske maščobe se lahko s pridom upora-
bijo za izdelovanje umetnega masla mar-
garine. Tehnični postopek pri pridobiva-
nju olja iz oljnatega semenja j e bil v 
zadnjih letih še bistveno zboljšan, tako da 
se lahko izkoristi skoro vsa vsebina olja. 
Se leta 1883. je znašala v Nemčiji skupna 
površina, posejana z oljnato repco 133.000 
hektarjev, potem pa je do leta 1933. padla 
na 5000 hektarjev. Sedaj pa se ceni. da 
znaša skupna površina zopet 200.000 hek-
tarjev. 

= Naraščanje švedskega državnega dol-
ga. Primer Švedske nam kaže, da pr naša 
sedanja vojna nova velika bremena tudi 
nevtralnim državam, ki niso neposredno v 
vojni. Po podatkih, ki so bili te dni izne-
šeni v švedskem državnem zboru, se je 
švedski državni dolg od srede leta 1939. 
do konca leta 1941. več nego podvoj i. Dvi-
gnil se je namreč od 2634 na 6149 milijo-
nov švedskih kron. Trenotno je razpisano 
na Švedskem tretje obrambno posojilo, ki 
bo povzročilo povečanje državnega dolga 
na 7 milijard. Švedski državni proračun, 
ki je znašal v zadnjem letu pred vojno 
1578 m.iijonov kron, se je že v letu 1939-40 
dvignil na 2880 milijonov, v letu 1940-41 
pa na 3878 milijonov. Medtem ko je ra-
čunski zaključek zadnje leto pred vojno 
izkazal še presežek dohodkov, je račun za 
leto 1940-41 pokazal že primanjkljaj v vi-
šini 1609 mil jonov kron, ki ga je bilo 
treba kriti s posojili Za tekoče leto 1941 
—42 pa je cenjen deficit  na 1800 milijonov. 
V prvih dveh vojn h letih je morala Šved-
ska 45°/«> državnega proračuna kriti s po-
sojili Za leto 1942-43 je predv den prora-
čun v višini 4026 nrl.jonov, od tega od-
pade 1335 mil jonov za izdatke, ki so n ^ 
posredno posledica sedanje vojne. 



Živo srebro, čipke in Cerkev za rimski imperij nekoč in zdaj 

Idria, februarja. 
Prelep je svet ob potoku Idrize. Zdaj je 

ves v čaru bele zimske odeje in zimskih 
prirodnih krasot. Po vsej zasneženi pokra-
jini je smučarsko in sankarsko veselje v 
polnem razmahu, zlasti na krasnih terenih 
okoli Montenero d'Idria, kjer je v prvi po. 
lovici januarja tako m61o, da so mogli RL 
bijevl avtobusi obratovati le na progi Idria. 
Montenero d'Idria, niso pa mogli čez Go-
dovici do Aicussine. 

In obiluje ta svet ne samo na prirodmh 
vabljivodtih, ampak tudi bog. ,.vih. Tukaj, 
kjer so bile ob Idrijci (Idrizi) navzgor prve 
naselbine že okoli i. 1000., je domovina ne. 
preglednih gozdov in živega srebra, ki ie 
širilo sloves Idrie po vsem svetu. Kak^r 
okoli Mor.te Nevoso, Selva di Piro in [>o 
Trnovski planoti, tako se tudi tod okoli 
gozdovi zelo izkoriščajo, saj obsegajo 
gozdovi okoli Tarnova 9000 ha, nad Idrio 
7500 ha, na področju vse goriške prefek-
ture pa skupno 19.942 ha. Les so že v sta. 
rodavnih časih splavljali po potoku. Po 
okolici je še danes zelo razvita lesna indu_ 
stri a, zlati proti naselbini Godovici šte-
vilne žage v okolici služijo njenemu pro-
cvitu in pomenu. 

šodar je našel živ0 srebro 
Med prebivalstvom Idrie najdeš najraz-

ličnejše domneve, ki se nanašajo na zgod-
bo o postanku rudnika ter najdbi živeg.i 
srebra. Tudi raziskovalci zgodovine Idrie 
si niso edini glede tega, kdo je bil prvi od_ 
kritel' 'eio koristne trde. Valvasor zatr-
juje. da je po naključju našel živo srebro 
1. 1497. neki kmet is bližn.ie okolice. Po 
drugih ugibanjih je ob bregovih Idrize 
opazil te štiri leta pre. e neki Virgilij For-
mentini iz Ci zidala. Ko sem se s števii-
nimi prebivalci razgovar al o tej stvari, so 
mi pripovedovali sledečo zgodbo: 

V bližnji okolici Idrie je živel neki sodar 
Preživlja! je sebe in svojo družino z izde-
lovanjem lesene posode. Nekega večera -e 
dal, kakor običajno, namakat izdelano lese. 
no posodo v nekem studencu v bližini do-
mačije. Ko pa je hotel nasledn ega dne 
dvigniti posodo, je ni mogel niti premak-
niti. Na dnu je opazil svetlo, tekočemu sre_ 
bru sLčno snov Zanimala ga je tista svet-
la pa tei A a tekočina. Podal se je k nekemu 
zlatarju v škof  jo Lcko, ki mu je pojasnil, 
da e tekočina pravo živo srebro Zaman 
je skušai zlatar izvedeti od sodarja, kje je 
našel dragoceno tekočino. Sodar si je tr.. 
koj mislil, da je tista reč dragocena, pa je 
rajši molčal Ko pa se je vračal domo^, 
je srečal nekega vojaka Kacjana Ander-
leta. An.ierle je imel več sreče ko škofie-
loški zlacar. Posrečilo se mu je, da je iz-
vabil so.iarju skrivnost o najdbi živega 
srebra Anderle se je brž lotil dela in 
najei delavce, s katerimi je pričel kopati 
živo srebro. 

Odtle: se je kopanje nadaljevalo z raz-
lično srečo, menjavali so se gospodarji. 
Idria je preživela avstrijsko, beneško, tri-
kratno francosko  in spet avstrijsko dobo, 
dokler ni v povojnih letih prevzela rud-
nika v Idrii družba Monte Amiata, ki oo 
vsega početka posveča rudniku vneto skrb. 

22. junij — dan »v. Ahaca. 
Dan sv Ahaca je za vso Idrio pomem-

ben vsakoletni praznik. 22. junija je Idria 
z vsem svojim prebivalstvom v praznič-
nem razpoloženju. Znan je sprevod z god-
bo v Katerega se uvrsti prebivalstvo z 
rudarji. V nevojnih časih je bila vsa Idria 
v mlajih, zelenju in vencih Na predvečer 
so v rudniškem gledališču peli ter igra.i, 
naslednji dan pa ie bi) slavnosten sprevod 
od cerkve sv Barbare mimo štirih oltar-
jev. ki se je zaključil s slovesnim cerkve-
nim opravilom Popoldne je bila na rud-
niškem travniku velika ljudska veselica, 
ki se je ie udeležilo prebivalstvo mesta ta 
vse okolice. V zadnjih letih se je tradicio-
nalni anaci-evski sprevod sicer vršil, iz-
ostala Da je glede na resne čase običajna 
ljudska veselica, ki je bila sicer zmero.n 
v znamenju neizogibnih »žlikrofov«,  slovi-
te idrijske specialitete. 

Praznovanje srv Ahaca sega do leta 1508 
Dotlej le bila sreča pri rudniku zelo spre-
menljiva ir vari iva. Marsikdo je izgubil 
zaradi -stroškov kopanja vse svoje premo-
ženje. 22  junija 1508 pa se je rudniku ir. 
njegovim tedanjim lastnikom nasmehn1!« 
sreča ^redi na težjega, že obupnega dei.i 
so našli oogato žilo živega srebra Svojega 
veselja nisc mogli prikriti Zapustili so ja-
mo in 'kupno korakali skozi mesto, vzkli-
kajoč- »živo srebro!« Prebivalstvo se le 
pridružilo rudarjem, vsi skupaj so jo mah-
nili pred oskrbnikovo hišo. kjer je bila ze-
na gosnd Kuttlerjeva sama doma. Dobro 
je bila Doučena -> težkem položaju, v Ka-
terem se je znašle podjetje Kc je zdaj »z 
svo ega stanovanja slišala vzklike, se je 
zbala. 1a sc prišli rudarji zahtevat svoje 
še nelzplečanf  mezde Brž steče k oknu m 
pomeče vsr svojo zlatnine med rudarje, da 
jih pomiri Začudila pa se je ko je spozna-
la. da ji hočeio delaver ves n;en nakit vso 
njeno ztfitnino  vrniti Kmalu je izveoela 
kaj ie rudarie napotilo k temu da so skun. 
no prikorakali pred oskrbnikovo stanovanje 

In od̂ 'e-1 praznue Idria vsako leto god 
sv Ahava na zelo slovesen način Slavn; 
rudarski praznik je leto za letom privab 
ljal ljudi ki sc se za njegov potek zani-
mali LefSi  časi so napočili 22 junija 
za lastnike rudnika za rudniško upravo, 
rudarje 13 za vse prebivalstvo. 

Središče čipkarstva tn kleklanja. 
V globoki kotlini ob levem bregu potoKa 

se širi mesto s 6000 prebivalci, kot občina 
jih pa šteie 10.000 Idria je značilna, pri-
jazna naselbina rudarjev, delavcev, mešča-
nov, trgovcev in obrtnikov. Kmetstvo ie 
tukaj malodane popolnoma skopnelo. Koma^ 
pet kmetij oznanja nekdanji obstanek idrij-
skega kmetstva, ki se je moralo umakniti 
pred prodirajočo industrializacijo. Eden 
med preostalimi petimi kmeti občine — 
Smukov oče — je nedavno za zmerom za_ 
tisnil svoje oči. Idria je v teku desetletij 
doživela sijajen razvoj, njena podoba :e 
danes vabljiva, mična. župna cerkev sv 
Barbare s spomenikom smrtno ponesreče-
nim rudarjem se lahko ponaša s krasnimi 
slikarijami, cerkve sv. Antona s križevim 

Novo mesto, 7. februarja. 
Ako bo vreme dopuščalo, bomo v febru  -

aru pričeli v vinogradu že s prvimi po-
mladnimi deli. Pričakovati pa je, da bo še 
v februarju  huda zima. Lani ln predlan-
skim smo imeli ravno meseca februarja 
najhujši mraz. Zaradi tega bomo posebno 
z rezjo v vinogradu še rajši počakali, da 
se bo pričela res pomlad in se nam hujših 
mrazov ne bo treba več bati. Že obrezam 
trsi so namreč mnogo bolj izpostavljeni 
pozebi kakor neobrezani. Tudi na že obre-
zanih trsih ne moremo zman šati več po-
škodb po mrazu, dočim s primerno rezjo 
to še lahko storimo. Pač pa bomo v febru-
arju lahko nadaljevali še rigolanje. ako 
tega dela še nismo končali. Pri tem bomo 
upoštevali vss, kar smo navedli zadniič, 
predvsem moramo zdaj paziti, da ne bomo 
podrigolali snega in večjih kosov zemlje, 
ker bi tc spomladi oviralo segrevanja 
zemlje. 

Letos smo imeli povsod hud mraz. Zara-
di tega !?c morda v onih legah, k er je bil 
najhu ši mraz, trpela očesa na rozgah. Za-
to se bomo morali na vsak način tudi letos 
pred rezjo prepričati, kako ie s pozebo v 
vinogradih. V ta namen dajmo po nekaj 
rozg od "sake sorte in iz vsak« lege v vo-
do na toplem prostoru, da b^do odgnale in 
da bomo videli, ali in v koliki meri so mo-
rebiti očesa zaradi mraza trpela. Ako teg' 
ne moremo narediti, bomo na vsak način 
preiskali očesa na nekaj rozgah posamez-
nih sort in iz posameznih leg da bomo vi-
deli. ali so zaradi pozebe trpela. O-fosa  pre. 
režemo po dolgem v smer! rosge z ostrim 
nožem. Ako je oko v notranjosti belezelene 
sveže barve, je zdravo; ako -'e r^ave ali 
temne barva, jc pokvarjeno. Iz odstotka, 
koliko očes je na nekem številu rozg po-
kvarjenih sklepamo potem na obseg pozebe 
v vsem vinogradu in bomo temu primerno 
uravnali rez v vinogradu Pri rezi bomo 
pustili na trsu toliko več oči, kolikor sma-
tramo, da jih je pozeblo. Na ta način sku-
šamo Izravnati škodo, ako je trta trpela 
zaradi pozebe. Ako b! pustili tako na po-
sameznih trsih preveč cči, lahko pozneje 
odvišne poganjke še odstranimo. K er pa 
je trs;e še oslabljeno zaradi preišnjlh po-
zeb ln posebno tam, kjer je trse še močne-
je poškodovala peronospora. ne bomo smeli 
letos trsom preveč naložiti, ker bi jih s 
tem še bol̂  oslabili. Le v vinogradih, ki 
jih mislimo itak v doglednem času zaradi 
starosti izkrčiti. je to vseeno. V takih vi-
nogradih bi kazalo tudi v primeru večie 
pozabe poizkusiti z zeleno rezjo. dočim v 
mladih vinogradih s tako rezjo preveč po-
kvarimo obliko trsov. ' 

Kot oosledica prejšnjih pozeb se, opazi j 
tu in tam na trsih letos rnkovc obolenje, i 
Da se rak na trsih ne bo širil in pozneje 

V mrzli burji 
Tistega popoldneva je nebo pretilo z 

novim snegom. Na ravnini je mrzla burja, 
prava kraška tam od Krima, v srditih sun-
kih uganjala svoj ples; piskala je v golih 
vejah nekaj divjih kostanjev, ki so brez 
reda zasajeni v dolgočasno, enolično za-
snsženo ravnino klavrno zrli v samotne-
ga smučarja, in mu ljubosumno odnašala 
pršič izpod drsajoč'h smuči. Se vrane so 
se s svoj:m krakanjem nekam poskrile. 

Kakor plavuta morskega psa vodno gla-
dino sta mi konici smuči rezali mehko plas+ 
snega. In kakor da mi hrumeča burja 
okrog ušes in pa enakomerno pojoče smu-
či šepečejo nekaj čudovito lepega, so mi 
pričeli vstajati v duši spomini, vezani na 
ta kraj. 

Poldrugo leto je od tedaj, ko smo tekali 
v samih kopaln'h hlačkah tule spodaj, pod 
to snežno odejo. Prav nič nas ni bodlo, 
ko smo se razgretih in žarečih obrazov z 
bosimi nogami podili po ostrih strniščih in 
lovili žogo. Olga. Silvica. Jožica, — se §e 
spomnite? In tale grm: mar ti nisem, 
Olga za niim povedal nekoč nekaj lepega 
na uho? Kar tako mimogrede se je zgo-
dilo. ko sva oba hkratu stekla za žogo in 
se sklonila nad njo. Crnolasa Olga z rde-
čo ruto. kam so te zanesli valovi tega čr-
nega sveta? 

Nekaj drsajočih korakov dalle. v spo-
minu par let nazaj: Silvica. kako sva ta-
krat tekala za metulji. In vs« 1e brstelo 
'n zelenelo, in sonce ie tako «vpt1n silaip In 
nvdva *va se mu smei^a' KnHkn trud* le 
bilo treba, da sva oneea ?«1tega uieia v 
mrežo! Danes pa leže metulji v kotu po-

žlikrofi 
potom, kamor 00 od nekdaj hodile prosit 
čedne »zijale« (dekleta) za dobrega mo-
žička, sv. Križa na starem pokopališču, 
«v. Ane na novem pokopališču ter sv. Tro-
jice, ki je bila zgrajena na kraju, kjer »o 
našli bogato žilo živega srebra, pestro do-
polnjujejo stavbno celoto rudarskega mesta 
ob vznožju zasneženega gorovja. Staro-
slavni grad iz 16. stoletja in druge stavbe 
nam ponazorujejo razvoj mesta ter nje-
gove pridobitve. 

Je pa Idria ohranila tradicijo, ki je pre-
hajala od rodu na rod, ki je vtisnila vse-
mu življenju ter vneti delovni prizadevno-
sti poseben pečat. To Je tradicija čipkai-
stva ta kleklanja, ki je razširjena tudi 
Circhini, Tarnovi ta Plezzu. Svoj čas so Ši-
rile čipke sloves teh krajev celo po deže-
lah daljne Amerike, danes jih razpečava o 
po raznih evropskih državah, predvsem po 
Italiji. Svoj čas je bilo posečanje čipkar-
skih tečajev in šol prostovoljno, danes jih 
obiskujejo vse šoloobvezne deklice Tudi 
člpkarstvo ima svojo zgodovino. 2e cesa-
rica Marija Terezija je v šoli nastavila 
posebno učiteljico za pletenje čipk. Starej-
ša Idrijčanka mi je pripovedovala, da je 
bila žena nekega češkega rudniškega urad. 
nika tista, ki je prva pričela učiti idrijske 
žene v vezenju čipkarskih okraskov. Po-
tem se je zanimanje širilo, dokler niso čip-
karski vzorci zasloveli daleč naokoli tn biti 
deležni posebne počastitve z diplomo ob 
prilik razstav v Itaiiji, Franciji, Rusiji ln 
nekdan i Avstriji. Bila so leta, ko so  prid-
ne čipkaricp izdelale čipk v vrednosti za 
več ko 200 000 kron Največ zaslug za raz. 
voj. izpopolnjevanje in umetniško veljav, 
nost idrijskih čipk si je pridobila silno na-
darjena čipkarica ter vrla organizatorica 
čipkarstva Ivanka Ferjančtčeva, ki je bila 
prva učitel'ica čipkarske šole v Idrii Bla-
godejne posledice te šole so se kmalu po-
kazale po vsej okolici, saj je s prodajo čipk 
prihajalo v Idrio ter med njeno in okoliško 
prebivalstvo precej denarja. 

mogoče uničil ves tra, glejmo, da bomo 
take okvare po možnosti pri letošnii resi 
odstranili. Ako imamo rakova obolenja sa-
mo na nekaterih manjših delih trsa, eno-
stavno te dele pri rezi odstranimo. Ako 
pa opazimo na kakšnem trsu močnejše 
rakovo obolenje na spodniem že debelej-
šem delu trsa. skušajmr trs pomladiti tako 
nizko, da odstranimo lahko ves oboleli dn.) 
trsa. Ako nam letos taka pomladitev ne 
bi bila mogoča, bomo pustili sedaj oko ali 
pozneje poganjek pod tem delom trsa, z 
tega vzgo ili nov trs, oboleli del pa pozne-
je odstranili. 

Pri rezi cCstimo trsje tudi dobro vseh 
rftreljev,  ki jih najdemo na trsih, pa tudi 
vsega odpadajočega lubja, rožje pa spra-
vimo čim prej iz vinograda in ga sežtremo 
aH skompcstlramo. Na ta način un.lč'mo 
marsikaterega škodljivca, ki se 'e skrival 
pod staro skorjo. Pri rezi bomo trse tudi 
odkopali in odstranili vse rosne koren:n*-
ako tP9ra nismo storili pri z'msk- kopi. Od 
straniti pa moram-« rosne korenine s trsom 
na vsak način ker bi sicer trpel razvoj 
soodn:lh korenin na trsih, to pa bi bilo 
kvarno za ves tr3. 

In nrše delo v kleti? 
Ako še lanskih vin nismo pretočili, jih 

bomo v lr.esecu februarju.  Preden se prične 
dvisratl v kleti toplota, moramo na vsak 
način ločiti vino od drož ker bi bila ne-
varnost. da se pričn» drož je v vinu dvigati 
pa tudi razkrajati. Ne pozabimo pred pre. 
takanjem vina preizkusiti na to. kako bo 
vplival nanj zrak. Vina, ki na zraku po-
rnvi ne smemo prej pretočiti na zra t. 
dokler nismo s primernim žvcplanjem pre-
prečili por javen a. 

Zdaj je tucL čas, da pretočimo sadjevec 
S?dievec predvsem jabolčnik, pretoč;mo 
rajši brezzračno. da tako ohranimo v njem 
več ogl ikovega dvokisa. Pred pretakanjem 
ga preizkusimo na to ali poriavl. Ce smo 
morali sadjevec zaradi porjavenja močneje 
žveplati, ga bomo morali seveda tudi zra-
čiti pri rretakanju. 

Po pretakanju moramo vina ta sadjevec 
držati v sodih stalno napolnjene. Posebno 
nekaj dni po pretakan u moramo oboje po 
sodih dopolniti, prazne sode, ko smo jih 
dobro omili in posušili, pa žveplati. Tudi 
bom kleti dobro prezračili, ko bj zunaj že 
primerno visoka temperatura. 

Posebna sodišča 
za špekulante v Turčiji 

Anka. a 6. febr.  s. Vlada je sklenila 
ustanoviti posebna sodišča, ki bodo sodiia 
prestopke proti zakonu o narodni obramb'. 
To sodišče bo imelo tudi nalogo soditi vse 
špekulante ta nepoštene funkcljonare. 

zabljeni in dolgonogi pajki se gredo skri-
valice po suhih žoltnikih, lastovičarjih, ad-
miralih . . . 

»Pfiu-iuuu-u«,  poje burja v Špranjah in 
luknjah lesenega senika, stoječega poleg 
moje poti. 

Stare deske so pordečele, marsikatere 
sploh ni. Odtrgal jo je mogoče kak pote-
puh in jo, v hvaležnost za to, ker mu je 
nudil senik prenočišče, odnesel s seboj, 
bodisi, da jo je potem odvrgel ali pa se 
je na njen račun tistega dne nekje malo 
pogrel. 

Ko sem pridrsal na breg Ljubljanice, so 
se v ozračju že cefrale  redke snežinke; ka-
kor otrok novo igračo jih je burja prena-
šala sem in t je in se jih ni mogla nagle-
dati. 

Iz obbrežnega vrbovja so se splaSile je-
rebice: Furrru — in že so izginile na dru-
gem bregu. Zeleno vodovje se je leno vali-
lo v strugi. 

Pogled na s snegom pokrito leseno ko-
pališče na oni strani reke me je spet po-
vedel v tople dni poletja. Za trenutek me 
je hladno spreletelo po hrbtu, ko sem po-
mislil, da se je moje telo kopalo v tej vo-
di. Težko si je človeku razložiti, da je bil 
nekdaj čas, ko se je šel v vodo hladit, ker 
mu je postalo pod soncem prevroče — te-
daj, ko brije okoli njega burja in se mu 
snežinke zaletavajo v očL 

Par korakov od mene je do vode držala 
steza, sedaj zametena s snegom. Prav do-
bro sem se le sponvnlal. zdelo se mi J«, 
da Jo vidim skozi sneg Le premnogokrat 
se 1« tu sprehalala moja mila mala... 
»Moia mala«, hm. hm !n Se trikrat hm. 
Prvič Jelka nikoli ni bila niti toliko moja, 

Vatikanska poročevalska agencija 
» U Corispondenza« Je • svojem ne-
davnem- biltena opozorila na pre-
krasne molitve iz najstarejših »Sa-
kraroentarijev«, v katerih se je svoj 
čas katoliška cerkev na Boga obra-
čala s prošnjo za zmago in ohranitev 
rimskega Imperija, katerega prospeh 
je zmerom smatrala za svoj lastni 
prospeh. 

V sakram en tari j ih Leona in Gregorja 
Velikega čitamo prošnjo: »Usmili se, pro-
simo te, o Gospod, naših dni, da se s tvo-
jo pomočjo dvigneta rimska varnost in 
krščanska vera.« — Za papeža Feliksa III. 
je bila razširjena molitev, ki je še danes 
ohranjena, čeprav je imela razne variante 
»Pridi našim stiskam na pomoč, o. Go-
spod, da bomo zmerom in povsod varovani 
od Tvoje roke, da se bo utrdila neskalje-
na vera in da bo vzpostavljena varnost 
rimskega :mena.« V sakramentariju pape-
ža Leona Velikega beremo med drugim 
še: »Bodi, o. Gospod, milosten z narodi, 
ki zaupajo vate, in čuvaj nad rimskim 
imenom, stegni desnico svojega varstva, da 
bo kraljestvo, posvečeno Tvojemu veličast-
ju, zmerom ohranjeno s Tvojo močjo « V 
neki drugi molitvi so zapisane besede: 
»Bodi milosten, prosimo Te, Vsemogočni 
Bog. grehom svojega naroda; odvrni od 
nas grozote tujih strahovlad, da bo v Tvo-
ji službi zmerom zagotovljena svoboda 
rimskega imena.« 

Avtoriteta vsakega imperija je v cesar-
jih in knezih, zato pa molitev prosi bož-
je naklonjenosti v prvi vrsti zanje. Mo-
litev prosi ne samo. naj njih nebo naprav 
mogočne, temveč naj tudi rimski imperij 
napravi močnejšega nad vsemi ftrugim 
kraljestvi sveta. V sakramentariju papeža 
Leona Velikega čitamo: »Vsemogočni, več-
ni Bog. čigar sodbi so izročene pravice 
vseh kraljestev, varuj in ščiti vselej vla-
darje rimskega imperija, da bo njihov na-
predek lahko dal mir Tvojim narodom.« V 
nekem drugem sakramentariju čitamo 
proSnjo: »Bodi milosten, o. Gospod, mo-
litvam svojih služabnikov in v svojem 
imenu brani vladarje rimskega imperija, 
da bo blaginja oblastnikov, ki Tebi slu-
žijo. lahko mir Tvojim narodom. Na nekem 
drugem me«tu- »O Bog. zaščitnik kralje-
stev in največji zašč tnik rimskega impe-
rija. daj. da se bodo kralji, služabnik' 
Tvoji, vzdienili v zmaeosiavju čednosti in 
bodo mogočni po drobroti tistega, po či-
ear vo1J; vladno « In ma'n dalie* »O. Boe 
trdnjava kralies+ev. kf  Tebi služMo. bodi 
milo^er knerom rimckeffa  imnerija. da 
bo moč njih. ki so tebi tako vdano pod-

Petnafsti  spored 
Veselega teatra 

Ljubljana, 6. februarja 
Kakor vedno, je premiera novega pro-

grama tudi snoči privabila v »Vedeli tea-
ter lepo število hvaležnih gledalcev, ver-
jetno pa jih bo še več na repnzah. ker 
ob.sega novi program nekaj posebno učin-
kovitih točk. Prvi skeč »Moški med seboj« 
je vzlic izrednemu zaplelljaju bolj zmer-
no komičen, nastopajo pa v njem ga Ver-
donik-Rasbergerjeva, gdč. Kovačeva in 
gg. Verdomk in Potušek. V drugi točki je 
g. Pavle Kov.č obnovil proslulo figuro  in 
mentaliieto starega znanca starejš.h rodov 
Zaneta iz Iblane in povedal nekaj vese-
lih v zvezi z ljubljanskim tramvajem. 
Pevska slika »Nekoč in danes« z go Kovič-
Zamejičevo in gdč. Kovafevo  obravnava v 
malce sentimentalnem tonu staro nasprot-
je med generacijami babic in vnukinj ter 
se končuje s prav tako staro resn;co, da 
je ljubezen vedno enaka. »Zračni napad« 
z go Verdomk-Rasbergerjevo in g. Pav-
lom Kovičem razpleta malce pretiran ne-
sporazum, ki nastaja v zvezi z radijsko 
oddajo vaje za primer letalskih napadov. 
Revijska točka z gdč. Kovšfevo  in Ada-
ni čevim jazzom je res da izrazito varie-
»ejski komad, vendar pa v njem siser pri-
kupna in lepa gdč. Kovžfeva  ni mogla za-
dostno uveljaviti ne svojih igralskih in ne 
pevsk h sposobnosti, s katerimi se je odli-
kovala v prejšnjih ljudskih spevoigrah »V 
kavarni« nastopata prav uspešno gg. Pav-
le Kovič in Božo Podkrajšck. Komično 
posoono uči ovita točka je sk«.*č »Po sili 
zdravnik« z go Knvič-Zarre:,čevo, go Ver-
don kovo in gg Verdonikom in Jovsnov.-
čem. Slednji je pok-T4.il svoi^ odlične igral 
ske sposobnosti v vlogi dalmatinskega pu-
stolovca, ki nastopa kot »po sili zdrav-
nik« in je s svojim sodelovanjem bistve-
no pripomogel k uspehu. Po nekolikih ilu-
strir?n;h dovtip h je spored zaključil na-
stop treh postreščkov (Pavle Kovič. Jova-
novič in Verdon:k). ki so prav tako zbuja-
li salve smeha in dali sporedu prav po-
srečen fsnale.  tako da ie občinstvo res do-
bre volje zapuščalo dvorana 

da bi ji mogel povedati nekaj lepega, kar 
mi je ležalo tisto poletje na srcu, drugič pa 
sploh ne vem, kaj bi se našlo na njej »ma-
lega«, to je otroškega, ko se je sprehajala 
tiste popoldneve prav po tej stezicL A ne 
sama. o ne. Vsako popoldne je točno pri-
šel oni v dolg'h bel:h hlačah, s črnimi, 
gladko počesanimi lasmi (brez »poetične-
ga« prirastka), vitkega stasa in z izrazi-
tim nosom, kakršnega ima tudi ona. Na-
smejala se mu je in mu pokazala svoje 
bele zobke, mu podala roko in nato sta 
stopila po stezi. Do vode in spet nazaj, pa 
spet do vode... In toliko sta se Imela po-
vedati! Zdelo se je. da bo sonce prekmalu 
zaSlo, da bi si mogla drug drugemu do 
kraja olajšati srce. 

Včasih pa je stopil on k vodi in napro-
sil katerega izmed čolnarjev, ki so, udob-
no veslaje. drseli po zeleni gladini vode, 
da bi ju čez reko prepeljal v kopališče. 
Jelka je stala ta čas gori na bregu, se na-
slonila z roko na telefonski  drog in zrla v 
kopališče kjer so vrveli kopalci Tedaj sem 
imel priliko onazovati njene dolge nohte 
na vitkih nrst'h. njeno sloko telo in nape-
ta meča. Ce bi bil jaz količkaj krvoločen, 
vem. da bi moral tiste trenutke izkoristiti 
in nekaj narediti. Pa k sreči sem se znal 
brzdatL 

Nu. potem sta sedla v čoln in odrinila... 
Sploh pa menim, da bi takle advokatov sin 
že lahko Imel sam svoi čoln. Vsai že za-
radi nje. mole mile male Jelke. S'cer ni 
Izkliučeno ia ga je imel kje na kaki Sorl 
al! kte drugje Amoak to se vendar ne 
spodobi za advokatovega- sina. da prosi I 
tamV r» ptwm tiiip Hudi kaVor bi pro- I 
sil miloščino!... Poč tar pa računa: »Sest i 

vrženi, zmerom in vselej največja in naj-
lepša.« In nekje drugje: »O, Bog, čigar 
kraljestvo je nad vsemi stoletji, milostno 
poslušaj naše prošnje in varuj rimsko kra-
ljestvo kakor prvo med kraljestvi, da bo-
do tisti, ki zaupajo v tvojo moč, tebi uga-
jali in bodo močnejši nad vsemi kralje-
stvi sveta.« 

Druge molitve vsebujejo zlasti prošnjo, 
naj bi bili rimski knezi deležni premoči 
nad skupnimi sovražniki. V sakramenta-
riju papeža Leona Velikega čitamo na-
slednjo prošnjo Bogu: »Pridi rimskim kne-
zom na pomoč, da jih. petrjenih s tvojp 
močjo, noben sovražnik ne bo premagal 
ne s silo ne z zvijačo.« Na nekem drugem 
mestu pa beremo: »O, Bog, brani tiste, ki 
vodijo rimsko ime, da bodo postali moč-
nejši od sovražnikov.« To prošnjo naha-
jamo v  treh molitvah, četrta pa pros- Bo-
ga. naj »pomaga vladarjem rimskega im-
perija, da bodo močnejši nad vsem: orož-
ji.« V istem sakramentariju je tudi mo-
litev: »Vsemogočni Bog. unči. prosimo 
Te, s silo svojega veličastja sovražn ke 
rimskega imena. — Bodi milosten rim-
skim stvarem in ljudem, da se bo. če se 
boš ti za nas boril, razbila vsaka sovražna 
moč.« V neki drugi molitvi najdemo proš-
njo Bogu, naj »stre surovo s'Jo barbar-
skih ljudstev« in naj »pride rimskim kne-
zom na pomoč, da bodo zmerom zmage de-
ležni.« Takšne in podobne molitve sr se 
v cerkvi javljale zmerom, kadarkoli je 
pritiskala sila. 

Zahteve angleških 
komunistov 

Diplomatski sotrudnik nemške poročeval-
ske agencije DNB piše: 

»Po Edenovih pogajanjih v Moskvi, zla-
sti pa po povratku bivšega britanskega 
veleposlanika v sovjetski prestolnici sira 
Stafforda  Crippsa v London, se sovjetofil-
ski pokret v Veliki Britaniji vedno bolj širi. 
Angleška propaganda sicer vedno znova 
poudarja, da so zahteve, ki so jih Angliji 
postavili Sovjeti, izključno teritorialnega 
značaja, v kolikor gre za določitev med-
sebojnih vplivnih območij, da pa Moskva 
ni nikdar postavila zahteve po vmešavanju 
v notranje zadeve onih držav, ki se skupno 
s Sovjetsko zvezo bore proti tako zvani 
skupni »fašistični  nevarnosti«. 

Hitler pa je v svojem zadnjem govoru 
opozoril, da se bo končno zveza s Sovjeti 
maščevala ne nad Evropo, temveč nad An-
glijo. To izjavo, ki je utemeljena v vrsti 
opazovanj ta dejstev, pa še posebno zgo-
vorno potrjuje manifest  komunistične stran-
ke Velike Britanije, ki ga je, kar je po-
sebno značilno, sporočilo v Moskvo zastop-
stvo sovjetske agencije Tass v Londonu. 
Manifest  je poln žgoče kritike proti Chur-
chillov! vladi. Osrednji odbor komunistične 
stranke Velike Britanije je namreč 30. ja-
nuarja 1.1. postavil zahtevo po ojačenju 
vlade in je označil kot življenjsko važno 
vprašanje odstranitev vseh onih ljudi lz 
vlade, ki jih javnost označuje za »mos -
kovske može«, kakor tudi vseh onih, ki so 
se izkazali nesposobne v izpolnjevanju svo-
jih funkcij  Komunistična stranka sicer po-
zdravlja snovanje strniene fronte  proti ta-
ko zvani fašistični  nevarnosti, vendar zah-
teva. da mora biti v kali zatrto »škodljivo 
delovanje onih, ki hočejo oslabiti zvezo s 
Sovjetsko unijo in ki se ogrevajo za mir«. 
Komunistična stranka je mnenja, da se je 
takšna namera pokazala med drugim v ne-
katerih govorih onih konservativcev, ki so 
nastopili proti Churchillu. Zato zahtevajo 
komunisti »takojšnjo soremembo vlade« ra-
zen tega pa »začetek takojšnjih pogajanj 
o skupni bojni zvezi z Indijskim narodom«, 
kakor tudi »lzdelanje skupne strateslie s 
Sovjetsko zvezo« in končno »stvoritev dru-
geca bolišča na evroDski celini«. 

Te skoro ultimativno postavllene želje, 
ki jih je uradna sovjetska telegrafska  agen-
cija na široko razširila in s tem razglasila 
kot sestavni del moskovske politike, zvene 
kot mnogo obetajoča kritika samega Chur-
chilla. zlasti ako se pomisli, da je angleški 
premier v svojem zadnjem govoru vezal 
svoj položaj predsednika vlade na odkloni-
tev takšnih ln podobnih zahtev. Boliševi-
zem ne nastopa po tem takem več kot 
enakcmravnl pogodbenik, temveč že s pra-
vimi diktatorskimi zahtevami, ki spominja-
jo na rek: »Ako ponudiš hudiču prst, zah-
teva celo roko«. 

Ankara,  6. febr.  d. Po informacijah  iz 
Beiruta sta vladi Sirije m Libanona skle-
nili, da bo»ta v bodoče imeli le še skunne 
diplomatske pred-tfav^ke  v tu;ih državah, 
medtem ko so »e doe'ei ponekod vzdrževala 
ločena diplomatska zastopstva za Sirijo in 
L;i>anon. Strnitev diplomiAtskih predstavni-
kcv je bUa izvedena zaradi zmanjšanja stro-
škov. 

ln koliko je deset? Sest in štiri...« 
Hudimana vendar! Od kod se mi je pri-

tepel v misli ta teleban? Oni poštar nam-
reč, ki mojemu oč"tu vsak mesec prinaša 
pokojnino. Visoko na temenu ima svojo 
službeno kapo, rdeč obraz se mu sveti od 
potu takisto lasje. Na rob mize našteje z 
okornimi prsti nekaj papirjev, iz naprsne-
ga žepa privleče kratek in masten svinč-
nik, se vsede na rob stola in začne na pa-
pir odštevati: »Sest in koliko je deset, šest 
in štiri je deset...« 

Ampak čudno, kako mi je nenadoma 
zmešal misli. (Prav gotovo je nekaj skup-
nega med tem, kako plane brez trkanja 
v stanovanje in kako se mi je pravkar 
vpletel v misli.) Jelka pa medtem ko si jaz 
prizadevam, da bi se spet odkrižal tega 
kmetavza, lahko po zelenih valovih Ljub-
ljanice odjadra v njegovem objemu narav-
nost v Afriko.  »Adijo! Zbogom!« bom z 
belo rutico pomahal za njo in ji še želel 
srečno pot... 

Nekaj pa ostane. In to je kruta resnica, 
da se bodo ljudje, ki znajo tako računati, 
le težko kdaj v življenju ušteli v svojo 
Škodo! 

Mračiti se je pričelo in snežni vihar Je 
v valovitih sunkih bičal ravnino, da so Se 
temni orjaki kostanji ječali v svojih skle-
pih. 

Ko sem se vračal po svojem prejšnjem 
sledu, ki pa ga je burja skoraj že popol-
noma zatrpala s snegom, sem komaj opa-
zil. kdaj je rdeči senik zdrknil mimo me-
ne. In tedaj me je obSlo spoznanje, da bi 
pač nihče nič ne Imel proti temu. če bi tu-
di jaz takole tiho in neopaato mrknil mi-
mo steze življenja 

Viiisgradmkova opravila v februarju 



Američanke brez 
pobarvanih ustnic 

»Gospa in gospodična Amerika, nekoč 
najmičnejši ženski na svetu, bosta tekali 
kmalu s svetlikajočim se nosom naokrog, 
njiju lasje bodo postali razmršeni in trdi, 
njiju oblike bodo na mnogih nepravih me-
stih izstopale, ker jih ne bo uravnaval 
moderc. a nobena svilena nogavica ne bo 
spravljala več lepote njiju nog do prave 
veljave.« 

Tako toži neki ameriški časopis že se-
daj, ko je minilo komaj nekoliko tednov, 
odkar se je začela vojna z Japonsko Se 
ob začetku decembra je isti časopis pozival 
Američanke, naj v Anglijo ne pošiljajo več 
gnjati. marmelade in drugih živil, temveč 
črtala za ustnice, mazila in lasne zaponke, 
»kajti vsak dan dobivajo nešteta pisma, 
ki pravijo, da se Angleži, kar se tiče jedi. 
radi omejujejo, toda John Buli, ki prihaja 
domov na dopust, želi videti tam mično 
prirejen obraz.« Sedaj stoje Američanke 
pred istim problemom, samo da se jim ka-
že v še ostrejši obliki. Vojna jim preti 
vzeti vse. na čemer je viselo njih srce. 
njih »?lamnur«. kar bi se po naše reklo 
nekako »umetni sijaj«. 

V preteklem letu so Američanke za pu-
der. ruž. črtala za ustnice, lošč za nohte, 
lasna barvila in mamljive dišave potrošile 
milijardo dolarjev. Sestavine lepotil ki so 
krasile toaletne mize lepih (in tudi srdih) 
Američank, pa so postale važne surovine 
za vojno industrijo. Cinkov okis. ki ga na-
hajamo v pudr:h. je potreben v ogromnih 
množinah pri izdelavi avtomobilskih obro-
čev. cink. iz katerega sestoji cinkov okis, 
ki je nujno potreben za zlitine vojne in-
dustrije Nadomestek za cinkov okis je ti-
tanov dvokis — toda titan prihaja iz In-
diie in neznatne količine, ki morejo se-
daj skozi japonsko blokado, se porabijo 
takoj za panirno industrijo. Lojevec za 
obrazne praške je prihajal iz Italije in je 
sedai seveda odoadel. Hena. ki je sestavi-
na več'ne lasnih barvil, uspeva v Orientu 
in mora sedaj obnluti rt Dobre nade če 
hoče v Ameriko. Črtala za ustnice vsebu-
jeio spermacet. ki je proizvod iz kitov — 
toda ta čas onravljaio samo Japonaci lov 
na kite v večiem obsegu. Za trajno ko-
drnnie je treba priprav iz aluminija gu-
me nerjavečega jekla, same stvari ki 
si i;h ie zaplenila ameriška vojna indu-
strija. Tulce ra črtala so izdelovali iz me-
di. ki je Zedinjenim državam hudo pri-

manjkuje, izdelovali so jih pa isti stroji, 
ki proizvajajo danes naboje. Vsi proizvo-
di lepotne industrije so bili vrhu tega par-
femirani  — toda vsak parfem  vsebuje 
primesi, ki izvirajo po kakšnih 50 odstot-
kih iz dežel, ki so za Ameriko sedaj ne-
dosegljive. Ne da bi za to morda niti ve-
dela. si je dala Američanka za svojo le-
poto streči od vsega sveta. Da bi bila mič-
na in privlačna, so morali naoljeni Tibe-
tanci piskati v svoje piščali, da so spravi-
li moškatno živad v območje svojih pušk, 
rjavi Malajci so narezavali gumijevce. Ja-
vanci so kopali boksit v Holandski Indiji, 
norveški ribiči so lovili kite s svojimi har-
punami. temnolasi otroci Provanse so na-
birali milijone vijolic, japonski pristani-
ški delavci so tovorili velikanske bale svi-
lenega blaga v ladje, ki so vozile med 
Daljnem vzhodom in Ameriko. 

V trenutku se je vse to končalo. Moral-
nih učinkov teh omejitev na ameriško žen-
stvo ne smemo podcenjevati Ne smemo 
pozabiti da je njegova samozavest v vse 
drugačni meri odvisna od njegove »na-
pravljenosti« nego v drugih deželah Zu-
nanjost ie pomagala Američanki do nje-
nega položaja v poklicnem življenju, po-
zornost do zunanjosti ameriških žensk je 
šla tako daleč, da so se ustanavllali zavo-
di. ki so dajali v poklicu ln zakonu po-
nesrečenim ženam znanstveno utemeljene 
nasve+e in pouk. kako naj se gojilo, da 
bi njihove prednosti že na zunaj prihaja-
le č;m bolj do veljave V celi vrsti žen-
skih kaznilnic so imeli lepotne salone, ki 
so jetnire učili lepotnih pravil, a so jim 
tudi s primernim lepotičeniem zbulnli po-
trebno samozavest za novi vstop v živl^e-
nie Znač^en za površno presojanje takšne 
lepote je stavek, da so »lakirani nohti važ-
nejši 73 samozavest neke ženske nego ce-
li čevlji« Neki zavod za psihološke štu-
d'je ie izrekel ta stavek kot uspeh svoje 
anVe+e med ameriškim ženstvom. 

Spričo pomanjkanja lepotilnih pripomoč 
kov. ki se javlja sedai v Zedinienih dr-
žavah. bo imela tamkajšnja propaganda 
težko nalogo da ustvari nov am^rišk-' le-
potni ideal ki ga ?e zgoraj omenieni ča-
sopis označuie z gr070 kot »nov tip 7 ra-
goreb'm ?n oli^o svetlikaioč;m se obra-
tom goVmi nogami in pet cent'mp+rov 
^nlffirrv  lacnv ki iih hoHo kodrn1e nrncJu« 
le kodralne škarje iz časov naš;h babic.« 

na verslca ločina 
V Francoski Indokini je dosegla po sve-

tovni vojni verska ločina kaodaistov velik 
pomen: skoraj v vseh večjih krajih Kočin-
čine in Kambodže ima svoja svetišča. Iz 
maihnih začetkov se je razvila v versko 
občino, ki je štela že po petih letih dva 
milijona pristašev. Temeljna načela te vere 
BO ljubezen do bližnjega, resnicoljubnost, 
vestnost in složnost med družbenimi sloji 
človeštva. Svojo notranjo vsebino in zuna-

nje oblike je prevzela od vseh mogočih dru-
gih ver in tako se ne smemo čuditi, če 
opazimo na glasnem altarju kaodaistične-
ga svetišča v Taj-Ninhu podobe Budhe, 
Konfucija,  Kristusa in Laoceja. med tem 
ko je glavni simbol zanimive ločine zemelj-
ska krogla, ki je nanjo naslikano oko. 

Organizacija kaodaistične vere kaže mno-
go sličnosti z organizacijo katol"":e cerkve, 
kakor so iz te posneli še marsikaj drugega. 

ASrica settentrionale — Iz severne Afrike 

iliiišstil*: 
Carrl armati t ed esc hI trasportati verso le prime llnee — Nemški oklepni vozovi na 

poti v sprednje črte 

H n l t n r i i l p r e g l e d 

Brata Vidmarja 
V G a l e r i j i O b e r s n e l razstavljata 

svoje slike brata D r a g o i n N a n d e V i d -
m a r. Trideset platen je izpolnilo stene te 
male galerije, ki daje našim umetnikom 
hvale vredno priliko za prirejanje manjših 
skoraj intimnih predstav ki naj ljubiteljem 
umetnosti nadomeste obiske v ateljejih saj 
je ateljejev v pravem pomenu besede pri 
nas malo in povrh taki obiski niso niti v 
navadi. 

Razstava obsega devetnajst slik Draga in 
enajst slik Nandeta Vidmarja Oba sta pred-
vsem krajimarja, čeprav skušata v nekaterih 
motivih vključiti v krajino tudi človeka ter 
se zaustavita kdaj pa kdaj pri študiju figu-
ralnih motivov, kakor so slike pastirja služ-
kinje. konjev i. pod Kraiine »o večidel iz 
oflco'l:ce  našega mesta: z Barja in z Jezera 
pod Krimom. V svojem umevanju čistih sli-
karskih problemov zlasti kolorita in vse-
bine slik kažeta oba slikarja pravo bratsko 
sorodnost kar ie tembolj značilno, ker nas 
vedno znova prepričuje koliko so umetniške 
stvaritve odvisne od naturala in psihičnega 
značaja stvarjalcev ter se krvna sorodnost 
odraža tudi v umetniškem izrazu dveh po-
edincev 

Oba brata Vidmaria ie uvedel v naše sli-
karrfvo  mo!ster R ?ak«o?č 'eta 1022 Bilo je 
r času povoineg« umetnostnega rreti« ko 
•r je m'ada umetnost un-ra'« icner vse **a 
ro in -skala novih za v*akr csno origin«'n'h 
izrazov svojega tvorne«?« nemira. Mlad« 
brata slikarja sta tudi živela * svoiim ča-
som slikala v duhu ekspresionizma m ve 
udeleževala vseh razstav mlade slovenske 

| umetnosti. Razstavljala sta vedno skupaj, 
priredila tudi nekaj kolektivnih razstav in 
zastopala našo umetnost v raznih drugih 
mestih; njune slike so bile razstavljene na 
Dunaju, v Berlinu. Pragi. Amsterdamu, v 
BruxeHesu, Londonu Tik pred drugo evrop-
sko vojno sta bila brata Vidmarja udeležena 
na razstavi naše grafike  v skandinavskih 
deželah in na mednarodni grafični  razstavi 
v Fiumi. Sta dopisna člana dunajskega 
»Hagebunda«. s katerim sta se udeležila več 
inozemskih razstav. 

Leto 1928 je bilo prelomno tudi v njuni 
umetnosti. Zapustila sta ekspresionizem in 
njegova formalno  revolucionarna gesla ter 
se obrnila v realizem, v umetnost nove stvar-
nosti. Priznala sta in v slikah pokazala da 
je za dobro sliko potrebna boli točna risba 
in da barve niso vse. Potovania v Benetke, 
v Pariz rn v druga umetnostna središča so 
takisto zapustila v obeh bratih slikarjih 
močne vtiske. 

— Začela sva drugače gledati na pomen 
narave ki je in ostaja naj več i« učiteljica 
vseh umetnikov, — nam je dejal v razgo-
voru na razstavi eden 'zmed bratov Drugi 
pa ie koJ pripomnil: —Tudi na pomen veli 
kih mojstrov na smisel umetnostne tra-
d-ciie 

Tako st« se torei brata Vidmar'* raz 
riiala in '»"onolnievala Njun* »ed«ni« r«z 
stava v OKersneiov- galerii He'a k 
v> nastala • zadnjih treh letih Krajin« 
gen ê figur«  — to m obema  poglavitna Iz-
hodišča 

Opaža se močna spojeno«* z zernl jo 

n. pr. petje lltanlj. Poglavarju »rtrta, Ana-
mitu ln vitezu Častne legije Levantrungu, 
je podlodhia cela vrsta kardinalov, nadško-
fov  ter nekoliko tisoč duhovnikov. Med du-
hovniki ln višjimi duhovniki so tudi žen-
ske. Splritizem in teozofija  predstavljata 
bistven del kaodalzma, a vsa organizacija 
ima poleg duhovne tudi materialno plat, 
ki se obiskovalcem njenih svetišč kaže zla-
sti v podobi velikih oklopnlh blagajn Ob 
altarjlh. Kdor hoče pristopiti h kaodaiz-
mu, mora plačati svoj prispevek bodisi v 
denarju, bodisi z delom. 

Coknme Hatiane di 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
Peteršiljčkova žena igra klavir. Peteršilj-

ček je nekega dne poklical uglaševalca kla-
virjev. Ko je prišel. mu je dejal: 

»Vidite, ljubi mož. v klavirju Je fclpia. 
ki ne daje glasu, če udarite nanjo.« 

»Aha. m to naj popravim kajne?« 
»Ne — popravite vse ostale tipke tako, 

da tudi ne bodo dajale glasu 1« • 
»Kako dolgo sta ostala Adam ln Eva 

v raju?« je vprašal katehet. 
»Do jeseni,« je odgovoril Dragee. 
»Kako pa si prišel baš do tega odgovo-

ra?« 
»Saj prej jabolka niso Mla zrela!« • 
Pozvonilo je. »Gospoda ni doma,« Je de-

jala služkinja na vratih. »Račun pa lahko 
pustite tukaj, če hočete.« 

»Račun? Kakšen račun?« se je začudil 
obiskovalec »Nimam nobenega računa, tem-
več sem hotel samo. . . « 

»Nimate nobenega računa? Potem ste 
pozvonili na nanačn« vrata!« ga je preki-
nila služkinja in zaprla. 

• 
Gospod Ahacelj je pripovedoval o svojih 

lovcih doživljajih v Afriki 
»Nekoč sem lovil v Sahari zveri. Za-

gledal sem leva. štiri metre dolgega, dva 
in pol metra širokega. . . « 

»Nikar tako ne pretiravaj, saj ti nihče 
ne verjame!« mu je Šepnil Behacelj na 
uho. 

» . . . da — ln 30 cm visokega!« se Je 
takoj popravil Ahacelj. 

• 

»Gospod,« se je razsrdil vratar velebla-
govnice, »uporabljali ste dvigalo, ki Je na-
menjeno samo za tovore! Ali ne znate bra-
ti?« 

»Le pomirite se. tehtam 180 kg,« Je od-
govoril obiskovalec. 

»A11 ste z obtožencem v sorodstvu, pri-
ča?« 

»Ne vem. Morda.« 
»Kakšni dovtipl so to: morda?« 
»Ni noben dovtlp, gospod sodnik, jaz sem 

najdenček!«' 
• 

šestletna Lizika se je vrnila z mamo z 
letovišča in je takoj stekla pripovedovat 
starišem svoje male prijateljice: 

»Ah. gospod Koren, za vašo Verico smo 
prinesli tudi nekaj prelepega — le da ne 
moremo še oddati, ker mama ne najde gu-
mice, da bi izbrisala ceno!« 

• 
»Oprostite, oče, kako pridem s svojim 

avtom najbolje do A?« 
»Da, torej najprvo vozite naravnost, po-

tem se odcepi cesta na desno, preko te je 
položen med dve drevesi drog, na njem 1 

pa je tablica z napisom: Zaprto. Torej ta ; 
drog dvignite in vozite skozi. Toda ne po- i 
zabite ga obesiti spet med drevesi, da ne 
bodo kakšni avtomobili vozili skozi!« 

Skrivnostna nesreča 
na merju 

V majhni oddaljenosti od pristanišča, iz 
katerega je pravkar odplul, se Je potopil 
Španski parnik »Punta Rubia«. V nesreči 
tega parnika je nekaj skrivnostnega, kajti 
doslej niso mogli ugotoviti nobenih vzro-
kov, ki bi pojasnili njegovo nenadno poto-
pitev. 

»Punta Rubla« je odplul iz luke San Ste-
fano  de Pravia s tovorom premoga. Ne-
koliko kilometrov od obale se Je nenadno 
nagnil, vsi poskusi, da bi ga postavili po-
konci, so bili zaman, parnik se Je prevrnil 
ln izginil na dno. Pravijo, da se je krmilo j 
nekaj pokvarilo in ker je bilo morje malo , 
nemirno, je ladja postala igrača valov. Pri j 
tem se je morda nje tovor preložil ves na j 
eno stran in jo prevrnil. Dvajset mornarjev 
je pri nesreči utonilo, druge je pobrala ne-
ka ladja, ki je prihitela na pomoč. Oblasti 
so odredile strogo preiskavo, da se doženejo I 
pravi vzroki nesreče, zlasti še, ker menijo, 
da gre za kakšno sabotažno dejanje. 

silila Via Balbia in Africa  settentrionale — na Balbovi cesti v severni Afriki 

Smrt zaradi barvila za lase 
Moda ali man tja barvanja laa, ki vlada 

v  nekih ženskih krogih. Je že neredko ime-
la težke posledice. Marsikatera ženska, ki 
je hotela barvo svojih las spremeniti v 
»platinasto plavo« ali »Tizlanovo rdečo«, je 
dosegla samo to. da so Jo morali zavoljo 
zastrupitve krvi oddati v bolnišnico. 

Primer te vrste, ki je pa tem hujši, ker 
se Je končal s smrtjo, se je zgodil v neki 
vili v okolici Kodanja. Mlada, 30-letna go-
spa, pripadnica najboljše danske družbe, si 
je dala popoldae lase pobarvati v zlato. 
Se isti večer se je počutila slabo in je m o-

Zakaj mraz 
na Skandinavskem? 
Vremenska postaja na Lofotih  je na pod-

lagi mnogoletnega opazovanja odnosov med 
Zalivskim tokom ta podnebjem v skandi-
navskih deželah prišla do zaključka, da 
so izredno ostre zime poslednjih let v teh 
deželah pos!ed'ca znižane temperature ome-
njenega toka. Še 1 1937. je znašala tempe-
ratura njegovega vodovla v najsevernejših 
predelih 5 stopinj nad ničlo, v letošnji zimi 
pa je padla na 2 stopinji. Iz tega je tudi 
umljlvo. da je letošnja zima prinesla v 
Skandinavijo še ostrejši mraz nego kdaj 
prej. Vse švedske obale obdaja n. pr. de-
bel led, tako da ladje ne morejo iz prista-
nišč, a tudi ne v pristanišča. Edino do Go-
teborga Je mogoče s parniki skozi nekak-
šen ozek prekop v ledovju. 

rala v posteljo. Ko se Je nje mož, znan 
sodnik, vrnil domov, je tožila o strašnem 
glavobolu, lotevale so se je tudi omedlevice. 
Pozval je zdravnika, ki jo je dal prepeljati 
v bolnišnico, a tam je kmalu popolnoma 
izgubila zavest ln navzlic vsej pomoči je še 
isto noč umrla. Oblasti so odredile preiska-
vo ta ta Je ugotovila, da je nesrečnico 
umorila strupena primes v barvilu za lase, 
ki bi samo na sebi sicer ne imelo tako 
hudega učinka, a se je pridružila slabo-
krvnosti, zavoljo katere je gospa trpela že 
prej. 

Nevidno steklo 
Kakor poročajo iz norveške prestolnice, 

je v tamkajšnjem fizikalnem  zavodu za 
eksperimentalne raziskave uspelo izdelati 
steklo, ki je popolnoma nevidno. Izumite-
lji so prozornost običajnega stekla pove-
čali na ta način, da so spravili na njegovo 
površino izredno tenko plast umetne 
smole z zelo majhno lomno sposobnostjo 
za svetlobne žarke. Steklo je postalo s 
tem tako prozorno, da ga le treba na mi-
zi otipati, preden ga oko opazi. 

Johorski sultan izginil 
Pred kratkim smo obširneje pisali o de-

želi Johore na Malajskem polotoku, ki 1e 
prešla sedaj vsa v japonske roke, in o nje-
nem vladarju, sultanu Ibrahimu. ki Je ve-
ljal za enega najbogatejših mož na svetu. 
Sedaj poročajo, da je sultan pred dnevi iz-
ginil na skrivnosten način. Njegova dru-
žina Je v največjin skrbeh. 

Neki dopisnik tokijskega dnevnika »Asa-
hi šlmbun« je srečal, kakor Je poročal svo-
jemu listu, v Kluangu malajskega stotni-
ka Ahmadta, ki Je pripadal ožjemu sulta-
novemu spremstvu. Stotnik Je Izjavil, da 
si ne more razložiti, kam Je sultan izginil. 
Vladar pa Je veljal za prijatelja Japoncev 
in je n. pr. dopustil, da so Japonci navzlic 
britsklm protestom vložili ogromne vsote 
v naprave ta nasade v Johoru. Posebno v 
zadnjem času Je britska vojaška policija 
sultana stalno nadzirala ta morda bi se 
dobila tu kakšna razlaga za njegovo čudno 
odsotnost. 

Koncert neznanih 
Beethovnovih del 

Po zaslugi nekega prosvetnega društva 
v Bonnu so priredili te dni v tem mestu 
koncert neznanih Beethovnovih skladb. 
Predvajali so razna dela iz mladih let ve-
likega skadatelja. ki kažejo tu in tam že 
odločne znake njegovega poznejšega slo-
ga. Na sporedu je bil kvartet duet za 
violo in violončelo, dve serenadi in tri 
pesmi. 

A N E K D O T A 
Pred leti je živel na Duraiu novinar, po^ 

ročevaleč o družabnih dogodkih. Ves svet 
ga je poznal Mož je bU eleganten odliko-
vale so ga nainopoWj?€ manire in je imel 
samo eno napako: tu ki tam mu je zmanj-
kalo droVža. 

V tak^iem stanju ie poslal nekega dne 
po**revčka v zastavljalnico da bi tam od-
dal njegovo žepno uro Zastavni listek in 
denar naj mu prinese v kavarno to in to. 

Novinar 'e sedel komai nekoMko m;nut 
v kavarni, ko je vstopil ataše francoskega 
pos'anirtva Sporna! }e novinarja in sedel 
k njegovi nvzi. Zaole'a sta se v pogovor ki 
ga na časnikar ni prav užival. S srfr-̂ hom 
ie g'<-dal ves čas v  vrata. Kai če pride po-
strešček prav sedaj in izvleče zastavni li-
stek pred o5rr' tujega diplomata' Položaj 
je bil re« neroden. 

Tn riostre^ček je res vstonil »Nu.« mu ie 
zakUcal novinaT že od da'eč s posebn;m 
poudarkom in m'«oim z očmi »kaj je dejal 
k;taiski podanik?« 

Pmtre^r^k ga ie ran imel in odgovori? 
zložno: »Prorm l«rv> krta:=fki  poslanik ie 
dejal, da vam več ko goldinar za vašo 
staro čebulo ne da!« 

VSAK DAN ENA 

»Kakšna je kazen za dvoženstvo?« 
»Dve tašči!« 

Brata Vidmarja sta pojasnjevala, da sta 
preživela največji del življenja na kmetih 
in da se čutita tudi duhovno povezana z 
ljudstvom, s stvarnim življenjem z resnič-
nostjo. 

Eden izmed bratov je pripomnil: 
— Če pogledate najine krajine, vidite, da 

naju zanima krajina v svojem d:nam'čnem 
učinku, medtem ko gledava človeka v nje-
govi statičnosti 

Drago Vidmar je osvetlil svoj odnos do 
umetnosti in odnos umetnosti do družbe 
nekako takole: 

— Čas. v katerem živimo je nemiren, po-
dirajo se stari svetovi in nastajajo novi; 
zajet  v ta vrtinec, stremi tudi umetnik po 
tem. da bi ustvarjal kaj popolnejšega, bolj-
šega in lepšega. Družba, ki je gonilo vsega 
človeškega, zahteva to od njega, vendar naj 
si umetnik prosto izbira pot in izrazna sred-
sta. ko upodablja čas in oJcoJ!e. v katerem 
živi ter uporablja možnosti ki mu jih nudi 
narava. Zavedati se mora predvsem pošte-
nosti svojega dela in resnega poslanstva li-
kovne umetnosti. 

— Vsak slikar ima svojo govorico, ki go-
vori človeškim očem — je dejal dalje. — 
Le-te pa imajo tudi svoje »tnuhe« Nekatere 
so zdrave, preproste in skromne druge za-
motane in razvajene. Nekatere se zad'»vol iu-
jejo s preprostim gledanjem na vsakdan;o 
slikarsko stvarnost druge si žele rahlih 
fines  2al da imamo še premnog« »tretje 
oči« ki jih noben slikar ne gane so zgolj 
fizične  in sam6 leže v  dekorativni vo*l;ni 
člove"ke lobanie Naihuie o* ie tedaj če 
•m« take o£i cdo »1'kar 

— V primd' v.adata *<konitn»* in red — 
ie nadaljeval Dravo Vidmar — prav tako 
tudi v naših očeh: na tem slone v^ ie*!edk' 
slikarske znanosti ki se izpopolnjuie če-
dalje bolj. Slikarski dementi pa so samo 

nekateri pripomočki pri ustvarjanju. To za-
deva zgolj tehnično pda4 slike, ki je kajpak 
za slikarja najvažnejša, vendar se mi zdi, 
da ni nič manj važna druga — vsebinska. 
Čas ne dopušča, da bi slikar lovil na platno 
zgolj zrak in sončno luč. se igral z barvami, 
s svetlobo in senco, z risbo in t  raznimi 
barvnimi občutji; take impresije in ekspre-
sije ne morejo biti zrcaJo dobe. ki potrebuje 
sebi primerno umetnost; zato fe  treba vse-
bine. 

— Sicer pa. — je zaključi! slikar svojo 
umetniško izpoved. — najbolje je če rečem 
po Goetheju: Slikar slikaj, ne besediči! 

Nande Vidmar je ostal še trdneje zvest 
tej maksimi. 

— Govoriti o samem sebi in o svoji umet-
nosti. — je pripomnM. — je težavna in koč-
ljiva zadeva. Kolikokrat se lahko tako go-
vorjenje zavrne z očitkom češ da vsak 
umetn:k svojo mailho hvali. Poudarjam sa-
mo: Umetnik bodi iskren: iskren v mišlje-
nju. čustvovanju in delu. pa iskren do to-
varišev m do občinstva. 

V ostalem je na razstavi bratov Vidmar-
jev še precej življenja: ljudje prihajajo, si 
ogleduiefo  slike in govore o njih kakor na 
vseh razstavah. Mar ne bi smotrnejša vod-
stva in majhna predavanja o elementarnih 
zadevah umetnosti pripomogla pogostim 
razstavam da bi še boli razširile in poglo-
bile vzgojo za umetnost?' 

Kulturna revifa  „Bulgaria" 
Rimska »Assodazion« Italo-Bulgara« iz-

daja le  tretle leto kulturno rev Jo »B u 1 -
« a r i a« čile direktor ]• Eugenlo M o 
r • 111. glavni urednik pa eden najugled-
nejših italijanskih spedal'stov za bolgar-
ski Jezik in slovstvo, prof.  Enrico D a -
m i a n i V redakcijskem odboru so med 

; drug mi znani slavisti Arturo C r o n i a, 
Ettore lo G a 11 o, Giovanni M a v e r in 
Luigi S a 1 v i n L Revija »Buigaria« izhaja 
v krasni opremi, ilustrirana, ter kaže po 
vsebini in obliki, da je resnično reprezen-
tantivno glasilo italijansko-bolgarskega 
kulturnega sodelovanja. 

V pravkar izišlem 3.—4. zvezku prinaša 
Enrica Damianija razmišljanja ob dvaj-
setletnici smrti velikega bolgarskega epi-
ka Ivana Vazova »Patria e umanita in Va-
zov«. P-sec podrobno prikazuje topel in 
obenem globoko človeški odnos Vazova do 
svojega naroda; ta odnos preveva vse nje-
govo pesniško in pripovedno delo. Toda 
tudi Vazovu je bila domovina samo nujno 
in neogibno izhodišče k človeštvu, prav 
kakor Mazziniju, čigar besede pisec na-
vaja: »Vse delo pomlajevanja, ki se iz-
vršuje v svetu, vse gibanje evropske ob-
nove, ki označuje našo dobo in ki se bo 
dovršilo, v kolikor bomo zanj storili, se 
bo moralo razviti — tako se zdi v 
splošno socialno organizacijo, ki bo imela 
za cilj človeštvo, za izhod šče pa Domo-
vino«. Te Mazzinijeve besede najbolj iz-
ražajo zasnove Vazova, sklepa E. Dami-
ani, in predstavljajo idealni smoter sle-
herne poštene zavesti. In Vazov je bil 
prav v tej luči mojster in apostol, sodi o 
avtorju znamenitega romana o zasužnje-
nem narodu »Pod jarmom« prof.  E. Da-
miani, ki je v Italiji mnogo pripomogel 
za razširjenje :n spoznavale 
dela V njegovem prevodu Je nadalje ob-
javljen odlomek iz VazovU-v? »Epopej« 
Tvsbl Jenih« t na«lovom »Kočo«. 

Mart Cameranl Teodor o va je prispevala 
pregledno razpravo »II Tsatro liriso ia 
Buigaria«. Je to nadaljevanje spisa o ce-
lotnem razvoju bolgarskega gledališča; pr-
vi del, obsegajoč oris d rama tak ega gleda-



Dobili smo novo snežno odejo 
Ljubljana 6 februarja. 

Ze zlera nismo imeli tako stanovitne zi-
me, kakor ie leto^ija Kina!i po Božiču je 
padel pr i smeg in nas potem v presledkih 
še in še obiskoval Ljubi iana sama n njena 
bližnja okolica sta bi.li resda z njim še naj 
manj obdarjeni in zato meščan' ki iz kakrš-
nega koli razloga ne morejc zapustiti mest 
nih zidov prav za prav ne vede da je v 
nakatorih kraiih nâ e ookrajine zlasti na 
Do'enjskem. zapadla skoraj mete^ debela 
snežna odeia So bili dnevi ko pn nas ni 
padla niti ena smežinka drugje pa je bil 
pravi snežni metež Zlasti v začetku tega 
tedna je bil zaradi snega na Do'enjsikem 
oviran cestni in železni "ki promet Avto-
mobili brez verio na ku'esih «<o obstajali 
»redi poti na železnici pa so imHi vlak-
precejšnje zamude. Brzojavni m telefonski 
••»•omet zaradi suhega snega zaenkrat še ni 
sta bila motena 

Hudi mraz ie zadnje dm neko'iko popu 
stil i.n je večkrat že kazil-o da bo nrevla 
dalo južno vreme ^koraj vsako nrč na se 
je nebo spet zjasnilo, tako da smo imeli 

zjutraj vedno od 5 do 10 stopinj mraza. 
V četrtek se je za nekaj časa zjasnilo in je 
sonce tako toplo prvgrevalo. da -e kazalo 
živo srebro 8 stopinj Celzija. V noči na 
peteak oa se je spot zoblačilo m pričel je 
na'etavati nov sneg. Vzdržema je padal ves 
dan. 

Kakor po navadi, je tudi tokrat posebno 
močan nalet snega na 6'oški planoti, v 
Ribniški dolini in na Kočevskem. Ponekod 
otroci zadnje dni niso mogli v šolo Škoda 
je prav znatna po gozdovih in sadovnjakih. 
V kleteh je marsikod zmTznil krompir v 
Kočevju pa je med vožn'0 zmrzni.! vagon 
piva v vrednosti 40 000 lir Pf  dolenjskih 
•n bloških predelih je zaplesala snežna bur-
a ki ie tokrat Drav huda. 

Lepa snežna zima je vet*ji dei prebivali 
•vtva boli prizadela kakor ne Zlasti ljudie 
ki sn niso mogli nabaviti zadostne ko' č ne 
kuriva jc hudo občutijo Edm< smi-čanem 
ie res iz srca dobrodošla Število teh P8 se 
•e letos tako zelo skrčilo da bi se tudi nas-
bolj navdušeni ljub telii fega =porra gotovo 
odpovedali svojemu už;»ku splošnnsti na 
ljubo če bi bilo to v njihovi moči 

— Iz »Službenega lista«. »Službeni list 
za Ljubljansko pokrajina« "=t. !0. z dne 4 
februarja  1942-XX objavlja naivdbi Viso 
kega Komisarja o ired tvj proizvodnje in 
porabe papirja ter sprememb prodajnih 
cen za domače izdelke, .er odločbe Visoke-
ga Komisarja o usVinovit-M na^elitvent 
komisije, o imenovanIU tajnika Pokrajin-
ske zveze delodajalcev 

• Razpis zdravniških mest. Zavod za so-
cialno zavarovanje Ljubljanske pokrajine 
v Ljubljani razp'suje mesto pogodbenega 
specialista za kožne in spolne bolezni v 
svojem ambulatoriju v Ljubljani, mesto 
pogodbenega zdravnika za splošno prakso 
za zdratniškj okoliš Logatec in mesto po-
godbenega zdravnika za splošno prakso za 
zdravniški okoliš Kočevje. Rok za vlaganje 
prošenj je do 20. februarja  t. L 

„ PROJA 
odslej pojem za polnovreden ka-

vin nadomestek. 

• Pred uvedbo obveznega vojnega obeda. 
Na prvi seji odbora za prehrano in kon-
trolo cen, ki ga vodi Duce sam, je bil spre-
jet sklep, da bodo morali vsi gostinski ob-
rati v Italiji ob sobotah zvečer in ob ne-
deljah poslej servirati enotno brezmesno 
jed. Obrok se bo imenoval »vojni obed«. 

• Bengazijski dnevnik je spet začel Iz-
hajati. Po petih tednih presledka je te dni 
vnovič začel izhajati dnevnik »Giornale di 
Beri gasi«, fašistično  glasilo v Cirenaki. 

• Velik požar v BresciL V h ši sodnka 
Gande v ulici Moretto v Brescii je v sredo 
zvečer izbruhnil požar, ki ga je povzročilo 
čezmerno segretje cevi centralne kurjave. 
Požar je v kratkem času zavzel silovit ob-
seg in gasilci, ki so takoj prihiteli na kraj 
nesreče, so imeli 4 ure trdega dela, preden 
so zadušili plamene. Skoia znaša nad 100 
tisoč kr. 

• štednja tudi v zasebni potrošnji elek-
trike. Spričo neugodnih razmer v proiz-
vodnji električne sile, se ie pojavila potre-
ba, uvesti strožjo štednjo z elektr.čno stru-
jo tudi zasebni potrošnji, kakor je v obrti 
in industriji že odrejena. Za razsvetljavo 
in druge domače potrebe — za ogrevanje, 
kuho, kopalnico, likanje itd. — bolo po-
trošniki smeli v februarju  porabiti samo 80 
odstotkov energije, ki so jo v istem mesecu 
potrošili lani. Od te omej.tve pa so vendar 
izvzeti primeri, v katerih števec ne izka-
zuje nad 18 kilovatnih ur na mesec, in pa 
razsvetljava hodnikov in stopn;šč Prav ta-
ko omejitev ne velja za številne civilne in 
vojaške zavode in pa prometne naprave, 
pri katerih se štednja iz umljivih razlogov 
ne da izvesti. Da se zagotovi zadostna ko-
ličina električne energije onim industrij-
skm panogam, katerih nemoteno obrato-
vanje zahtevajo vojni interesi, se hkratu 
odstotek redukcije električne energije v 
industriji, ki je bil določen z ministrskim 
odlokom z dne 23. januarja, zvišuje od 30 
na 35 odstotkov. 

• Uvoz madžarske živine v Italijo. Po 
najnovejši Italijansko - madžarski trgovin-
ski pogodbi se je te dni začel uvoz dogovor-
jenih količin madžarske živine preko posta-
je Barcs v Italijo. V Barcsu se je ustanovila 
posebna mešana komisija z nalogo, da kon-
trolira Izvoz. 

• Nekaj številk o pridelovanju zelenjave. 
V prizadevanju za dosego čim popolnejše 
avtarkije v prehrani zavzema zelo važno 
mesto zelenjava, v katere pridelovanju se 

v zadnjih letih opaža zmerom razveseljl-
vejši razvoj. Po najnovejših podatkih. Ki 
jih prinaša Italijanski statistični zbornik 
povzemamo, da se je leta 1940. pridelek 
artičokov dvignil na 684.530 stotov, pride-
lek špargljev na 114.790 stotov. pridelek 
bodljike. sladkega janeža in zelene pa na 
1.142.000 stotov. Pridelek zelja Je v istem 
letu dosegel 4,354.470 stotov. karfijole  2 
mil. 470.750 stotov. čebule 1,558 860 stotov. 
Nič manj pomembna id proizvodnja stroč-
nic za konzum v svežem: 659.980 stotov 
boba, 555.420 stotov fižola  in 718.110 stotov 
graha. Pridelek paradižnikov je dosegel 
12.079.740 stotov, melon in lubenic 3.035.490 
stotov. Pripomniti je treba, da se vse te 
številke nanašajo samo na pridelek z več-
jih zemljišč, njim pa je treba prišteti še 
znatno količino proizvodnje družinskih vr-
tov, ki je prav tako v velikem razmahu. 
Za lansko leto podatki še niso zbrani, ven-
dar lahko sklepamo, da je bil pridelek večji 
kakor predlanskim, zlasti še spričo dejstva, 
ker je neugodno vreme predlanskega leta 
nekaterim kulturam zelo škodovalo. V kon-
zumu pride na enega prebivalca Italije 
povprečno 60 kg sveže zelenjave na leto. 

IZ LJUBLJANE 
u— Nov grob. V četrtek se je preselil v 

večnost stavbenik g. Ivan Svetina. Bil je 
med znanci in prijatelji splošno spoštovan. 
Na zadnji poti ga bodo spremili v soboto 
ob pol 16. iz kapelice sv. Jožefa  na Žalah 
k Sv. Križu. Pokojnemu bomo ohranili blag 
spomin, žalujočim pa izrekamo naše iskre-
no sožalje. 

u— Kje je treba prijaviti ali odjaviti 
svoje bivanje v Ljubljani? Odkar ja us.a-
novljen anagrafični  ali prijavni uiad na 
Mestnem trgu št. 23, v znani črni Drofe-
nigovi hiši med Souvanovo in žlendrovo tr-
govino, se mora v tem uradu prijav.ti vsak-
do, ki se stalno naseli ali vsaj tri mesece 
živi v Ljubljani, prav tako pa tudi oljav.ti. 
Vsi oni pa, ki pridejo v Ljubljano za nekaj 
dni ali tednov ter ostanejo tu manj ko tri 
mesece, se morajo prijaviti in odjaviti na 
kr. kvesturi v šubičevi ulici št. 5 v pri-
tličju, soba št. 2 a. Tiskovine za prijavlja-
nje in odjavljanje za kratko dobo, torej 
za prijavljanje na kr. kvesturi, se debe v 
Ljudski knjigarni. Opozarjamo občinstvo, 
ki po pomoti išče anagrafični  ali prijavni 
urad na mestnem magistratu, da v poslop-
jih mestnega poglavarstva nikdo ne spre-
jema takih prijav ali odjav, temveč pr jave 
za stalno bivanje sprejema samo anagra-
fični  urad, ki je, kakor prej rečeno, na 
Mestnem trgu štev. 23, nasproti trgovine 
mestne elektrarne. 

u— Nakazila za premog bo dajal mestni 
preskrbovalni urad v II. nadstropju Mest-
nega doma v sobi št. 3 samo ob torkih, če-
trtkh in sobotah. Obenem je treba premog 
tu tudi plačati. Z nakazili bodo pa intere-
senti premog dobili na mestni pristavi — 
tako kakor doslej — samo o pcnsdel.k.h, 
sredah in petkih. 

u— Kdor popisnih pol za ž'v"lske nakaz-
nice še vedno ni oddal, naj jih takoj odla 
v vratarjevi sobi na desni strani veže mest-
ne hiše za vodnjakom. Pole mora seveda 
podpisati hišni gospodar. 

u— Razširjeno poštno področje. S 15. 
januarjem t. 1. je priključen dostavnemu 
področju pošte Ljubljana I del področja, 
ki je doslej spadal k pošti Jež ca, a je 
upravno pod mestno občino. Mejne ulice so 
Stoženska, del Tyrševe in Zupanove. Od 
pošte Ježica odpade del hiš v Stožicah, vo-
dovod, smodnišitca in Brinje. 

n Redni letni občni zbor Glasbene Ma-
tice ljubljanske bo v ponedeljek, 23. febiu-
arja, ob 18. uri v Hubadovi pevski dvoraru 
poslopja Glasbene Matice v Vegovi ulici 
Dnevni red bo našle'.nji: Otvoritev po pred-
setln.ku, tajniško poročilo, blagajn ŠKO po-
ročilo, poročilo računskih pregiedovalcev, 
določitev vpisnine, članarine m usta: lovni-
ne, volitve v odbor za dvoletno poslovno 
dobo in slučajnosti. Odbor vabi članstvo k 
obilni ucteležb:. 

u— Literarni večer, ki ga pripravlja knji-
ževnik Ivan Albreht, obeta postati zanimi-
va kulturna prireditev. O pisateljevem delu 
bo govoril vseuč. profesor  dr. France Veber. 
pesmi bo recitirala naša ugledna umetnica 
ga M. Saričeva, prozo pa bo čital g. V. Bra 
tina, oba ugledna člana našega dramskega 
gledališča, že  Imena sodelujočih jamčijo 
za resnost ln Kulturno višino prireditve 
Večer bo v dvoiani Delavske zbornice, da-
tum, uro ln diuge podrobnosti pa objavlrm 
pravočasno. Večer DO revija literarnega de 
la enega naših najbolj tihih ln skromnir 
literarnih delavcev. 

u— Koncert Ljubljanskega komornega 
orkestra. Iz živahne prodaje vstopnic za ta 
koncert vidimo, kako veliko zanimanje je 
med našim koncertnim občinstvom za prvi 
nastop našega novega Komornega orkestra 
ki je pod umetnišk m vo Istvom violinskega 
virtuoza Karla Rupla. Izbran spored, od-
lični sodelavci, med njimi operna pevka Va 
lerija Heybalova, panist Bojan Adamič, 
violin sta Leon Pfeifer  in Albert Dermelj 
nam jamčijo, da bomo imeli v ponedeljek 
9. t. m. ob '/«7. zvečer v veliki Filharmo-
ničnj dvoran; pod Ruplovim umetnšk m 
vodstvom velik umetniški užitek Zato 
opozarjamo na ta koncert Vstopnice dobi-
te v knjigarni Glasbene Matice. 

u— Maša zadušnica za pokojnam g. Iv. 
Seskom, magistratn:m ravnateljem v poko-
ju, bo v ponedeljek dne 9. t. m. ob pol 8. v 
frančiškanski  cerkvi. 

u— Šentjakobska knjižnica v  Ljubljani 
posluje od 10. februarja  dalje vsak lelavnik 
dopoldne od l/t 10. do 12., popoldne pa od 
14. do 17. 

u— Na umetnostni razstavi v Obersne-
lovi galeriji je Nande Vidmar razstavil 
sama novejša dela, njegov brat Drago pa 
novejša in nekaj starejš.h Dočim Nande 
rajši oblikuje figuro,  je Drago ves povezan 
s pokrajino. Njuna dela so globoke vsebne 
in govorijo iz življenja za življenje. Za raz-
stavo vlada zmerom večje zanimanje Od-
prta bo do 19. t. m. Ogled vsak Jan od 9. 
do 12. in od 14. do 18. 

u— Tečaj za električno in avtogensko 
varjenje (popoldanski od 14. do 18. se bo 
pričel v torek, dne 17 februarja  1.1. v šol-
ski varilnici tehniSke srednje šole v Ljub-
ljani ln bo trajal osem dni. Prijave spre-
jema do 14. februarja  1.1. šolska uprava 

u— Fi>harmon'čna družba v Ljubljani 
bo imela svoj redni letni občni zbor v po-
nedeljek. dne 23. februarja  1942 ob 17.15 
url v Huoadovi dvorani Glasbene Matice v 
Ljubljani, Vegova ulica. 

u— Čevljarske pomočnike iz Ljubljant 
vabimo na sestanek, ki se vrši v nedelio 
dne 8. t m. ob pol 10. uri v palači Delat-
ske zbornice. Miklošičeva c. 22, soba št. 3, 
I. nadstropje. Na dnevnem redu je razgo. 
vor o novi kolektivni pogodbi in ceniku za 
čevljarska dela. 

u— Delavke in delavcl, zaposleni v to-
varnah pletenin in trikotaž, bodo imeli 
svoj sestanek v nedeljo, dne 8. t. m. ob d 
v Pokrajinski delavski zvezt (Delavska 
zbornica). Miklošičeva c. 22, pritličje. Ker 
bo razgovor o bodočih mezdnih akcijah, va-
bimo vse prizadete, da se sestanka gotovo 
udeleže. 

u— Mestno nedeljsko zdravniško dežurno 
službo bo opravljal od sobote od 20. ure 
do ponedeljka do 8. ure zjutraj mestni višji 
zdravnik dr. A h č i n Marijan, Korytkova 
ulica 18, telefon  36-24, 

u— Nesreče. Spet so pripeljali v ljub-
ljansko bolnišnico 4 žrtve letoš ije zime. 
141etni posestnikov rin Star.ko Bizjik iz 
Begunj si je pri smučanju zlomil desnico. 
Tudi 191etni sin slikarja Vese'a iz Bajnofa 
pri St. Vidu na Dolenjskem je :mel ne-ne-
čo prj smučanju. Nasadil se je s stegnom na 
kol in se hudo poškodoval. Na zglajenem 
in poledenelem stopnišču je' padel 771etni 
upokojeni šolski upravitelj Lovro Perko. 
Poškodoval si je desnico. 701etna deavka 
Veronika štricl eva iz Crmošnjic je padla 
na cesti n si zlomila levico. 

Iz Novega mesta 
n— Nov grob. Po dalši ln mučni bo-

lezni je umrl na svojem domu v visoki sta_ 
rasti 79 let ugledni posestnik g. Franc Kle. 
menčič iz Novega mesta. Pokojni je imel 
na Marofu  zgledno urejeno posestvo in je 
v vsem novomeškem okra u veljal kot eden 
najnaprednejših gosprdar ev Zaradi svoje, 
ga mirnega in blagega značaja je užival 
v vseh krogih prebivalstva splošno pri-
ljubljenost. V nedeljo bi moral praznovati 
s svojo življenjsko družico zlato poroko, 
kar pa mu ;'e preprečila prerana smrt. 

Razen žene Marije zapušča Se pet hčerK 
ln 3 sinjve, med njimi sina Jožeta, ki je 
blagajnik novomeške občine. Kljub števiL 
ni družini je spravil vse otroke h kruhu 
ln so vsi dobro preskrbljeni. Zgledni dru-
žini naše najiskrene.še sožalje, n.emu pa 
bomo ohranili blag spomin! 

n— Nov urad. Te dni je pričel poslovati 
na mestni občini novoustanovljeni anagraf. 
ski urad, katerega vodstvo je bilo pover-
jeno g. Francetu Preglju, bivšemu občin-
skemu tajniku iz Leskovca. Po naredbi VI. 
sokega komisarja bo novi urad vodil od-
slej točno evidenco o giban.u prebivalstva 
in morajo prebivalci sedaj vsako izpre-
membo stanovanja ali bivališča takoj pri-
javiti temu uradu Mestm anagrafski  urad 
Ima svoje prostore na mestnem rotovžu v 
II. nadstropju in sprejema stranke dnevno 
od 8 do 12 

n— Ureditev novomeških Izložb. Po voj-
ni so novomeški trgovci popolnoma izpraz. 
alll svoje sicer vedno tako bogato in okus-
no opremljen« izložbe kar je kazilo zuna 
nje lice mestnega središča. Ta teden pa so 
novomešk, trgovci ponovno pričeli urejevat, 
svoje izložbe in so jih posebno manufak-
turisti okusno napolnili z blagom. 

Z Gorenjskega 
Nemško planinsko društvo na Gorenj-

skem S pristankom glavnega odbora nem-
škega planinskega društva m okrožnega 
vodstva v Radovljici je bil v tovarniški 
kazini na Jesenicah ustanovni občni zbor 
gorenjskega odseka s sedežem na Jeseni-
cah Na zborovanje so prišli med drugimi 
okrožni vodja dr Hradetzky. deželni svet-
nik dr Hmteregger in načelnik ceiovške 
planinske sekcije dr Abuja. Zborovanje 
je vodil Marn .ki je doslej oskrboval pla-
ninske koče m domove na Gorenjskem. 
Za vodjo gorenjskega odseka je bil iz-
voljen inž Alfred  Rudesch. nakar so iz-
preeovorili razni govorniki. Dr. Abuja je 
slednjič izročil dolgoletnemu članu celov-
škega odseka, generalnemu ravnatelju 
Karlu Nootu srebrno planiko. Naposled 
je vladni ravnatelj dr Oskar Kaltenegger 
predvajal barvasti film  o gorenjskih kra-
jih in ljudeh. 

Bled se pripravlja. O blejski občini po-
roča celovški dnevnik, da je pod vodstvom 
župana Paara započela posamezna dela v 
prid blejskemu tujskemu prometu. Občin-
ski urad se je preselil v hišo bivše zdra-
viliške uprave blizu Park-hotela. Tu bo-
do v kratkem urejeni tudi prostori urada 
za sklepanje porok Zdraviliški dom s svo-
jo lepo dvorano je poklonjen Hitlerjevi 
mladini. Občina začenja urejati ceste in 
sprehajališča. Posamezni Blejci so proti 
odškodnini ali za zamenjavo odstopili de-
le zemljišča, kjer je treba povečati pro-
menadne poti in zboljšati promet. Bled do-
bi tudj mlekarno in tržni prostor. Na 
občini je glede prijav uveden nemški pri-
javni red. Občina želi doseči redni avto-
busni promet z obema kolodvoroma ter z 
Beljakom in s Kranjem. Bled naj bi se 
uveljavil tudi pozimi. Zato so bili že zdaj 
pozvani vsi lastniki hotelov in gostišč, naj 
poskrbe. da bodo lahko prostori kurjeni. 
Nadalje poziva občina, naj prebivalstvo 
skrbi za čim večje nasade sadja in sočiv-
ja. Noben kvadratni meter zemlje ne sme 
ostati neobdelan. Občina je naročila več-
jo množino umetnih gnojil 

Italijanska komedija v Celovcu. Včeraj 
je bila v celovškem deželnem gledališču 
premiera znane Nikodemijeve komedije 
»Scamnolo«. V naslovni vlogi je gostovala 
Irma Brama. 

S Sp$dus?e šte^rske 
O darežljfvostf  Štajercev prinaša »Ta-

gespost« kratek pregled in pravi, da je 
štajerska dežela pri peti pocestni zbirki 
za z-msko pomoč darovala 436 001 marko, 
to se oravi za 21 86 odstotkov več kakor 
lani. Spodnja Štajerska sama je nabrala 
217 000 mark. Celjsko okrožje je darovalo 
80 000. m»ribor*ki okr^j 29 000. me«to Ma-
ribor 27 200. P*ui 23 "00, Ljutomer 9000 
in Trbovlje 15000 mark. 

»Vcesiran^o Je treba ra«*»v»tf  *1e,« Na 
svečnico je b'1o v dvorani He'matbunda v 
Mariboru veliko zborovanje ki ga je skli-
calo okrožno vodstvo za Marbor-me=to. 
Glavna vseb;na zborovanja je bil oklic 
okrožnega voditelja, da je treba brezpo-
gojno ns vseh področjih zastaviti vse si-
le. Delovanje se mora brezpogojno pospe-
ški na vseh področjih, tudi na Spodnjem 
Štajerskem. Obratovodje, delavci in kmet-
je morajo zastaviti vse moči, da se pro-
izvodnja čim bolj poveča. 

Zborovanje županov mariborskega okrož 
ja. Politični voditelj mariborskega okrož-
ja Toscher je sklical župane in jih je v 
nagovoru pozval, naj še nadalje delajo ka-
kor doslej. Po počastitvi padlih so posamez-
ni župani govorili o svojem delu. Nato je 
govoril vodja delovnega urada o zaposlit-
vi delavstva in o uvedbi delavske knjižni-
ce. Popoldne je prišel na zborovanje viš-
ji vladni svetnik dr. Wohrer, ki je pred-

lišča, je izšel v prejšnjih zvezkih revije 
»Bulgaria«. Značilno je, da so pri začet-
kih bolgarske prav kakor slovenske Ope-
re izdatno sodelovali češki umetniki. Prva 
operna predstava v bolgarifeini  je bila 2. 
januarja 1891 v salonu »Šiavjanske be-
sede« v Sofiji  z nekaterimi prizori iz Ver-
dijevega »Trubadurja« in iz Nikolaievih 
»Veselih botrov iz W ndsoria« Po tem za-
četku, k: ga je sofijski  tisk smatral za 
prezgodnjega, so s sodelovanjem praških 
umetnikov vprizorili Gounodovega Fau-
sta«, na to pa celotnega »Trubadurja«. Ta-
ko je bi! položen temelj operni tradiciji v 
Bolgariji. Avtorca podrobno prikazuje 
nadaljnji razvoj vse do naših dn: Prvi 
bolgarski operni poizkus je imel krstno 
predstavo 23 novembra 1910 Bila je ope-
ra Emanui'a »Siromakinja« na 
Vazovljevo besedilo Na to so sledile ope-
re Ivana D Ivanova »Kamen i Cena«. D. 
H. Georgieva »Tahir Begovica« :n G. Ata-
nasova »Borislav«. 

Večji izbo* pesmi v prevodu E. Daml-
anija seznanja čitatelje s poezijo Drmča 
DebeJianova čigar 25 letn re smrti se je 
nedavno spominjala bolgarska kulturna 
javnost Prevodom kj 'p v bolgarščini be-
rejo prav prijetno je prevajalec dostavi! 
življenieoi^no ^ - r r Oebpiianovu ki je pa-
del kot žrtev orve sv tovne vojne v bojih 
ob ^Him in zapustil za sphoi mladostno 

Jo rrolr :r< ^ 
Nadaljuje se ramrava Vincpnza D' Ami-

ca »I bulgari stanziat; nelle terre d Tta'ia 
nell'alto Medin evo« V tem poglavju k: 
zaključuje znanstveno tehtno razpravo, se 
obravnavajo rasne značilnosti in poseb-

nosti bolgarskega naroda, posebno zani- . 
mive zaradi očitnih in dobro ohranjenih 
antropoloških karakter stik starih ras, zla-
sti mongolske in turanske, s katerimi je 
pomešana etnična masa bolgarskega na-
roda. Fotografski  posnetki izpopolnujejo 
besedilo razprave. Prav tako se nadaljuje 
razprava o Zografu  Pavlu iz peresa Di-
mitra S šmanova. bolgarskega dip'omata, 
propovednika in znanstvenika. Gj'ka Bo-
bich objavlja potopis »A traverso la Bul-
garia« (z dobro izbranimi ilustrac jami), 
v Damianijevem prevodu je izšla črtica 
Canka Cerkovskega »La Gobbeta«. Clcita 
Sacca razpravlja o humorju pisatelja Kli-
na Perna, čigar pripovedna proza »Con-
cetto elastico« je prevedena v tem zvezku. 

V tem vsebinsko bogatem zverku piše 
nadalje E. Damianj o avtorju prvega bol-
garskega romana »Neštastna familija« 
(Nesrečna rodbina). Vasilu Drumevu. či-
gar stoletnice se je spominjal bolgarski 
narod. Isti avtor se zaustavlja ob jubi-
lejih Mihalaki Georgieva in Canka Car-
kovskega. Ivan A. Petkanov pa piše o G. 
P Stamatovu in Ilijanu Cilingirovu. Zve-
zek zaključujejo kronika in poročila o 
posameznih značilnejš h delih. Ob koncu 
je seznam najnovejših slavist:čnih publi-
kacij; tu so navedeni tudj nekateri slo-
venski jezikovni priročniki 

Z A P I S K I 
NI  ŠLO  ZA  KLITAMNESTRO 

G. Ivan Mrak Je v »Slovenskem domu« 
z dne 5. t. m. užaljeno odgovoril na kritike i 
in mnenja o »Elektri«. Privlekel je na dan I 

vse svoje velike polemične kanone, da bi 
bilo še kaj krika in vika zaradi njega in 
njegovega teatra v tej naši dolini šentflor-
janski. Ob istem času. ko smo v redakciji 
tistega »Jutra«, ki je pokazalo toMko na-
klonjenosti do g. Mraka, brali njegov če-
trtkov polemični sestavek nam je dorpelo 
pismo Iz občinstva. Ustavite vse te smešne 
polemike zaradi Klitamnestrinih starih a'l 
mladih zob, nam piše prijatelj lista, pustite 
v miru vso to mrakljado, ki postaja Se 
priskutna! Strinjamo se s tem stališčem 
in ne odgovarjamo na Mrnkovo bombar-
diranje s pričakovanim protinapadom niti 
sedaj ko kaže. da je g. Mrak odkril v Ljub-
ljani Klitamnestrin ro:stni Ust in ko sam 
priznava da je (pač proti duhu Sofokleja 
ln grške tragedije sploh! samovoMno raz-
bil tragično pesnitev v prozo 1.1, d. — Sa-
mo nekaj zaključnih opazk: 

Ce bi šlo zgolj za KMtamn^strin obraz 
ne bi bila zadeva niti Izpočetka vredna 
besede v času ko Imamo na nrete11, drugih 
problemov ln skrbi. Slo je za to, da se po 
veliki reklami, ki Jo je delal g. Mrak za 
»Elektro« kot izreden kulturni dogodek, 
poudari stališče, da Se nismo v kulturi 
tako daleč, da b1 nam bile t^ke vprlz^ritve 
grških tragedij že dogodek. Slo Je za skrb. 
da se ne znižuje brez potrebe raven sloven-
skega gledališkega življenja in da se po-
stavijo določna merila za delo naših resnih 
gledaliških Igralcev Jn za sicer hvale vred-
na. vendar umetniško bolj aP manj brez-
pomembna prizadevanja dlletantov. 

G. Ivan Mrak je v svojem polemlčner-
sestavku jasno pokazal, da zahteva za svoj 

teater iste besede kakor za najboljše upri-
zoritve Nar. gledališča in da je globoko 
užaljen, če tisti, ki mu e'cer niso bili nik-
dar nenaklonjeni, ne napišejo zaželenih su-
perlativov. Z druge strani je g. Mrak — ne 
glede na vsa podtikanja našemu kulturne-
mu uredniku — pokazal nekoliko mračno 
umevanje takta: začel je rbrire^evati ne-
prizadete člane Nar. gledališča ln skuša 
zmanjšati njihov pomen tako, da navaja 
za merilo prav najmanj pomembne nasto-
pe v »Rokovnjačlh«. kakor da bi drugih 
vlog sploh ne poznal. 

Da torej zaključimo: Ni nam Slo za Kll-
tamnestrine zobe, marveč v bistvu samo za 
ilustracijo dejstva, da Imamo v Ljubljani 
1.1942 tako dobre dramske Igralke ln Igral-
ce. da moramo pri predstavah sicer vse ča-
sti in podpore vrednih ljubiteljev gledališke 
igre »postaviti vse stvari na pravo mesto« 
ln ne smemo zamenjati utemeliene sodbe 
z reklamo ln s prijateljskim laskanjem. To 
zahteva interes prave kulturne kronike. — 
Samo to, ln ne besede več! 

očil županom, kakšne naloge Jim pri tičejo 
kot predstavnikom nemške države v sa-
mostojnih občinah. Zvezni vodja Heimat-
bunda Franz Steindl je potem dal še svo-
ja navodila. Po zborovanju so župani obi-
skali gledališče, kjer je bila uprizorjena 
opera »Rigoletto«. Naslednji dan se je zbo-
rovanje nadaljevalo in so razpravljali o 
različnih občinskih zadevah, še posebno o 
dajatvah. 

Nem&^a govornica v Mariboru. V sredo 
zvečer je nastopila v mariborski kazinski 
dvorani nemška disčza Asta Siidh^us Ci-
tirala je nemške pesnitve lz sedmih sto-
letij. 

Iz naše opere 
Glede na to, da je bila premiera Donizet-

tljeve opere »Don Pasquale« znova prelo-
žena in namesto nje nastavljena predstava 
operete »Netopir« odpovedana, javlja upra-
va Naro Inega gledališča občinstvu; 

Letošnja nenavadno ostra zima pi v zad-
njih dneh izredno hitra menjava tempera-
ture ni povzročila samo pri našem gleda-
1 šču veliko primerov bolezni, temveč, ka-
kor imamo konkretne podatke, tudi pri 
drugih gledališčih. Ta imajo za vsako ope-
ro po tri različne zasedbe, a kljub temu 
nastopajo letos tudi pri njih zaradi pogostih 
bolezenskih primerov repertoarne motnje. 
Pn nas so od prejšnjih šestih obolelih čla-
nov bolni še vedno Betetto, Golobova in 
Polajnarjeva, ki kljub temu nastopa, prav 
tako poje Spanova kljub močni indisponi-
ranosti, in Franci tudi na povsem zdrav. 
Včeraj je nenalno ohripela Ribičeva, tako 
da ni bilo mogoče uporizoriti predstave 
»Netopir«. 

Gledališka uprava je storila vse, kar je 
mogoče, da bi spored potekal v redu, ven-
dar preprečujejo vedno novi bolezenski pri-
meri predvidene predstave. Da bi se temu 
izognili, so zdaj v študiju opere v dvojni 
zasedbi vseh važnih partij. 

Uprava gledal šča vlju ino prosi občin-
stvo, naj naštete težave upošteva. Vsa-
kršna sprememba repertoarja je čim preje 
mogoče objavljena, vendar pa je tudi v in-
teresu občinstva, da se vselej po časopisju 
in lepakih prepriča o eventualnih spre-
membah. 

V članku o OJettlJevl knjigi »Sessanta« 
v včerajSnJm »Jutru« je tiskarski Škrat 
združil na dveh mestih posamezne aforlz-
me. ki sicer po smislu ne sodijo skupaj, 
zato so čitatelju taki odstavki nejasni ln 
ga opozarjamo na to napako. Prav tako 
motijo zmlsel nekatere druere tiskovne na-
pake; na pr. Človek ostaja (ne postaja) 
tak. kakrSen Je Ml prej l.-dr. 

INSERIRAJTE V »JUTRU" 

Kaj bi storili Sovjetl 
z Madžari, če. •. 

Madžarska telegrafska  agencija je ob-
javila pred dnevi poročilo lz Ankare, ki ga 
posnemamo po budimpeštanskem oficioz-
nem organu »Pester Lloyd«. Poročilo se 
nanaša na sovjetske načrte z Madžarsko 
v primeru zmage. V njem čitamo: 

V Ankaro je pred nekaj dnevi prispelo 
več Inozemskih novinarjev lz Moskve, kjer 
so prebili več mesecev. Vsi brez Izjeme 
govore o izredno težkem položaju prebival-
stva, Istočasno pa odkrivajo tudi snzacio-
nalne načrte, ki so jih sovjetl izdelali že 
pred vojno za primer svoje zmage. Ti na-
črti odkrivajo predvsem ŽPIJO po popolni 
boljševizaciji vse Evrope, ki naj bi bila 
izvedena v okviru širokopotenzih načrtov 
svetovne revolucije ob Istočasnem prodira-
nju sovjetske vojske v Evropo. V Moskvi 
govore o teh načrtih kar javno ln ne pri-
krivajo niti njihovih podrobnosti. Ena Iz-
med takšnih podrobnosti je nakana sovje-
tov, da bi v primeru zmage izvedli veliko 
preselitev narodov. Po načrtih Kremlja je 
nameravana predvsem preselitev Fincev, 
Poljakov in Madžarov. Poljake bi sovjetl 
radi preselili v predele vzhodno Urala, Fin-
ce v vzhodno Azijo, na področje med re-
kama Leno in Indigirko, medtem ko bi 
Madžare preselili v Turkestan. Vse to se-
veda — v primeru zmage. . . 
Francozi ne zaupajo 

»riomski pravici" 
Francoski list »Aujourd'hui« je posvetil 

v zadnji številki svoj uvodnik riomskemu 
procesu, v katerem ugotavlja med drugim, 
da je Daladier v nekaj urah pahnil Fran-
cijo v vojno, general Gamelin pa v nekaj 
dneh v propast, medtem ko je trajalo 20 
mesecev, preden se je zaključila preiskava 
v procesu o krivdi za to propast, čeprav 
j bil za vsakega Francoza jasen kot beli 
dan že junija 1940. Francoski narod, ki je 
drago plačal zmote svojih slabih pastirjev, 
ki je trpel zaradi vojne, ki je ni hotel, in 
ki danes trpi zaradi poraza, ki ga ni raz-
umel, ne zaupa več v »riomsko pravico< 
In »riomsko sodbo«. Preveč mesecev je že 
poteklo, preveč je bilo odlaganj ln preveč 
poglavij obtožnice umaknjenih, da bi mogel 
še v to verjeti. In ker ne bodo vsi krivd 
sedeli na zatožni klopi, ve francoski  narod 
že sedaj, da ne bodo vsi sojeni, kakor je 
bil pričakoval. Zahteva po maščevanju pra-
vice ne bo uslišana ln treba bo počakati 
na sodbo zgodovine. . . 

Wavel zaupa samo Se 
»generalu časa" 

V neJcem svojem posebnem dnevnem po-
velju imperialnim britanskim sffaim  v vzhod-
ni Aziji je general Wave1, vrhovni povdj-
n'k zaveznikih sil na iužnozapadneim Paci-
fiku  zapisal mod drugim: 

» N a a naloia je. da pridob;mo na časni. 
Sn>o v podobnem no'ožaiu kakor tedaj, ko 
smo imeli svoj eicsmodicijski zbor v biki 
pri Ynr~su v Franciji. Ne smete prepustiti 
sovražniku niti podi zemlje ne da bi se 
•-ffdito  borili, in ne smete ničesar zapust:ti, 
kar bi prej ne uničili in kar bi v'cer lahko 
koristjo sn-vnažmku. Računam s tem da bo-
ste storili v te5 bitki vse. ne da bi mislili na 
umike, in da bnrate branili Singapur tako, 
da bo ta obramba prešla v zgodovino.« 

Angleži ustanavljajo sirsko 
armado 

Madžarski listi objavljajo poročilo agen-
cije INB lz Ankare, ki pravi, da je sirska 
vlada sklenila Se letos organizirati posebno 
sirsko armado, ki naj bi štela 15 divizij. 
Načrte za organizacijo te vojske so izdelali 
degaullistični in angleški oficirji.  Sredstva 
za kritje stroškov, ki so s tem zvezani, so 
bila baje že vneSena v sirski proračun za 
leto 1942-43. Domnevajo pa, da bo sirska 
vlada le v zelo skromnem obsegu krila 
te stroške ln da bo novo armado dejansko 
flnansirala  Anglija. Posebna britanska te 
degaulllstlčna vojaška misija je že na po-
tu, medtem ko bo v kratkem ustanovljena 
posebna oficirska  Sola v Damasku. Sirska 
vlada je baje že odredila razlastitev zemlje 
za vojaSa vežbališča. 

Obnovite naročnino! 
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Zdaj pa mms — z žogico! 
V soboto in nedeljo spet tali le-teniški turnir — to pot v 

režiji SK Slavije, toda v prostorih Mladike 
Po več ko enomesečnem odmoru, v ka-

teri dobi ni bilo v naši pokrajini nikjer 
nobenih športnih prireditev, temveč je 
bila v zadnjem hipu odpovedana celo ona 
zadnja, ki so jo nameravali organizirati 
pri Mladiki v obliki tableteniškega tekmo-
vanja za moštva — se je sedaj zares mla-
da in agilna tableteniška sekcija Slavije 
odločila za zopetno otvoritev sezone v 
športnem taboru. Slavijani. ki so se šele 
pred kratkim z večjo vnemo lotili tudi 
igre z žogico, bodo namreč priredili svoj 
prvi propagandni table-teni.ški turnir, in 
sicer v soboto 7. t. m. popoldne in v ne-
deljo 8. t. m. ves dan v prostorih SK Mla-
dike na Kodeljevem. 

Spored turnirja bo obsegal vse discipli-
ne, med njimi tudi tekmovanje posamez-
nic med ženskami, ki ga zdaj na turnir-

Svetovni rekerdi 
v hitrostnem drsanju 
Švedski drsalci se bližajo norveškim 

rekorderjem 
V Davosu bivata v teh dnevih dva šved-

ska drsalca na daljave Ake Seyffarth  in 
Harry Jansson, ki sta se pred kratkim 
postavila z nekaterimi izredno dobrimi 
časi pri svojih treningih v teku na razne 
daljave Se boljša od teh časov pa sta bi-
la izida, ki ju je dosegel Seyffarth  na švi-
carskem prvenstvu, kjer je na 1000 m 
postavil čas 127.5, na 3000 m pa čas 4:43.5, 
s katerima obema je znatno prekosil nek-
danja Thunbergova svetovna rekorda — 
(1:28.4 in 4:49.6). Ker sta bila oba rezul-
tata dosežena izven konkurence, seveda 
ne bosta mogla biti priznana kot novi sve-
tovni znamki. 

Hitrostno drsanje, športna panoga na 
ledu, ki je pri nas dozdaj sploh še nismo 
začeli gojiti, spada vsekakor med najhi-
trejša gibanja, ki jih lahko doseže človek 
z lastnimi nogami. Svetovni rekord na 
najkrajši progi (500 m) znaša v tej pano-
gi 42.4 sekunde, kar je enako povprečni 
hitrosti 8.5 sekunde na 100 m ali 42.35 
km na uro. Pri tekih na ledu ne pride-
ta v poštev samo moč in hitrost, temveč 
obenem tudi vztrajnost in vzdržljivost. 
Kazni računi s hitrostjo drsalca na ledu 
kažejo na primer, da bi drsalec 10 km 
dolgo progo pretekel skoraj v polovico 
krajšem času kakor najboljši tekač na 
dolge proge, kar pomeni, da bi mu mo-
gel dati skoraj 5 km prednosti. 

Ti teki na ledu se izvajajo običajno na 
progah v okrogli obliki, ki so dolge od 
300 do 400 m in običajno pripravljene za 
dva drsalca, ki na križišču po vsakem kro-
gu menjata progo. Domovina hitrostnega 
drsanja je Norveška in že več desetletij 
prihajam od tam vsi prvaki v tej stroki. 
Edini Finec, ki se je tudi uveljavil med 
številnimi Norvežani, je bil svetovni re-
korder Thunberg, čigar čase pa — kakor 
slišimo — pravkar izboljšujejo Švedi, če-
prav ne po vseh obstoječih predpisih. 

Dr&biž od dragsd 
Omejitev snortJffllft  tekem 

v Nemčiji 
Ker so prometna sredstva Nemčiji v tem 

zimskem času potrebna za važne prevoze 
na fronto,  je državni športni vodja von 
Tschammer und Osten odredil, da se mo-
rajo vse športne prireditve, na katere bi 
morali udeleženci potovati dalj kakor 50 
km v eni smeri, v tem mesecu odpovedati 
in določiti na poznejše termine. 

Pristojni športni forumi  lahko to ome-
jitev tolmačijo smiselno, predvsem pa mo-
rajo skrbeti za to, da se bo v tej dobi 
primerno poživilo športno ndejstvovanje v 
posameznih krajih in pa v neposredni so-
seščini. 

O novem evropskem rekordu na 200 m 
prosto, ki ga je preteklo nedeljo dosegel 
na veliki plavalni prireditvi v Berlinu 
znani švedski plavalec Bjorn Borg, smo 
že pisali, zdaj pa so nam na razpolago še 
nekateri podrobni podatki o tem tekmova-
nju, ki je dalo razen omenjenega rekor-
da še celo vrsto odličnih rezultatov. Med 
temi navajamo naslednje najpomembnej-
še: na 100 m prosto Sved Olsson 58 6 in 
Madžar Elemeri 1:00.2, na 200 m prosto 
Madžar Tatos 216.2, na 100 m hrbtno Ne-
mec Kriiger 1.11.2, na 200 m prsno Sved 
Rothmann 2:42, kar je bil tudi nov šved-
ski rekord, in še nekaj prav dobrih. 

Italijanska hokejska reprezentanca, ki 

j h ni bilo in na katerega bodo prišle ra-
zen članic prireditelja tudi nekatere do-
bre Hermežanke, ki so že resno začele 
trenirati. Zasedba moških disciplin bo se-
veda popolna, kar pomeni, da bodo na-
stopili najboljši igralci Hermesa, Korota-
na, Mladike in prireditelja, med katerimi 
so tudi slednji na zadnjih dveh turnirjih 
že pokazali precejšnjo vigranost, tako da 
ni izključeno, da bodo morda tudi že po-
segli v najvažnejše odločitve. 

SK Slavija. ki prireja te vrste priredi-
tev prvič, vabi vse prijatelje table-teni-
škeaa športa, naj v čim večjem številu 
obiščejo ta turnir ter vsaj tako pokažejo, 
da vedo ceniti trud in prizadevanje te 
najmlajše in že tako p^Hne sekcije v klu-
bu. 

je ta teden v gostih (po nekaterih švicar-
skih mestih je preteklo sredo pod znam-
ko AMDG — milanskega hokejskega klu-
ba) nastopila proti moštvu iz Chateu d'0-
exa in zmagala s 3:0 (2:0. 1:0, 0:0). Milan-
sko moštvo, ki je v nedeljo igralo kot re-
prezentanca proti Švici, se je to pot po-
kazalo v prav zadovoljivi formi  in je 
kljub temu. da so si nasprotniki za to sre-
čanje izposodili nekaj igralcev od drugod, 
čisto zaslužilo zmago. Na tekmi je bilo 
okrog 3000 gledalcev. Konec tedna bodo 
italijanski gostje odigrali še dve tekmi v 
Lausanni. 

Berlinsko hokejsko moštvo Rot-Weissa 
je odigralo v Bratislavi še drugo tekmo, 
in sicer to pot proti ekipi SK Bratislave 
ter zmagalo s 7:0, torej še izdatneje kakor 
prvi dan (5:0), ko je imelo za nasprotnike 
visokošolee iz slovaške prestolnice. 

Na vzhodni fronti  je padel stotnik Adolf 
Michel, ki je bil na zadnje športni okrožni 
vodja v Salzburgu. Michel je bil star 45 
let in se je udeležil tudi že prve svetovne 
vojne. 

Hrvatski nogometa!; pripravljajo za le-
tošnjo sezono oog^i mednarodni spored. 
Razen že dogovorjene meddržavne tekme 
z Italijo, ki bo sredi mar. a nekje na ita-
lijanskih tleh, je hrvatska rcgometna zve-
za pied kratkim prejela tudi iz Bukarešte 
ponudbo za dve tekmi z Rumunijo, od 
katerih naj hi bila prva meseca rr.aja v 
rumunski prestolnici, povratna pa v sep-
tembru v Zagrebu. Hrvati so ponudbo na-
čeloma sprejeli, obenem pa predlagali, naj 
se samo kraja obeh tekem zamenjata. Da-
lje so Hrvati v pogajanjih s Spanci, da bi 
jih med turnejo, ki jo bodo prihodnji me-
sec opravili v Nemčiji in Italiji, pridobili 
za tekmo v Zagrebu. V nadaljnjem raču-
najo Hrvati tudi še na po dve tekmi s 
Slovaško in Bolgarijo, mimo vsega tega 
pa se nadejajo še, da bodo lahko še letos 
obračunali z Nemci za nedavni poraz v 
Zagrebu. 

V Zagrebu bo dne 1. marca povratni 
dvoboj v grško-rimski rokoborbi med re-
prezentancama Italije in Hrvatske. Ka-
kor znano, so nedavno prvo srečanje v 
Bariju Ti-alijani dobili s 6:1. 

Dne 15. marca bo v Berlinu mednarod-
ni telovadni š+iriboj med Nemčijo. Ttaliio, 
Finsko in Madžarsko. Na tej prireditvi se 
bodo torej sestali predstavniki štirih naj-
boljših telovadnih narodov v Evropi. Za 
vsako rpi-ii-ê entanco bodo nastopili po štir-
je telovadci. 

Is Hrva**1 
Hrvatski zdravniki so zborovali. Pretek-

lo soboto je bila v Zagrebu glavna letna 
skupščina hrvatskega zdravniškega dru-
štva. Zborovanje je poteklo po ustaljeni ob-
liki. Hrvatsko zdravniško društvo šteje 83G 
članov, od teh 27 častnih, 7 dopisnih in 802 
redna člana. Na predlog širšega upravnega 
odbora je skupščina soglasno izvolila pro-
fesorja  kirurgije in predstojnika kirurške 
klinike v Berlinu dr. Ferdinanda Sauer-
brucha za svojega častnega člana. 

Delo državnega poročevalskega in pro-
pagandnega urada. V razgovoru s tujimi 
dopisniki je načelnik tega urada dr. Vilko 
Rieger podal nekai glavnih načrtov, ki jih 
hoče propagandni urad v kratkem izvesti. 
Predvsem bo začel izdajati propagandni 
tednik »Spremnost«, ki ga bo urejal znani 
hrvatski novinar g. Bogdan kot reprezen-
tativni politični in kulturni organ današnje 
Hrvatske. Dalje se urad trudi za ojačenje 
zagrebške radijske oddajne postaje na 120 
kv in vzpostavitev več relejnih radijskih 
postaj. Prva bo na pomlad prišla v obrat 
postaja v Banja Luki. Velika pozornost se 
posveča tudi hrvatskemu filmu,  zlasti zvoč-

nim tednikom. Naročeno je več filmskih 
voz, ki bodo obiskovali hrvatske vasi. že 
spomladi jih bo 5 na delu. 

Doglavnik dr. Budak pride v Monakovo 
V nedeljo, 15. t. m. bo obiskal Monakovo 
opolnomočeni minister v Berlinu dr. Mile 
Budak. Z njim bodo prispele še nekatere 
druge osebnosti, pričakujejo pa tudi prihod 
ministra dr. Sušiča. Ob tej priliki bo 
Monakovu velika hrvatska delavska mani-
festacija. 

Hrvatski akademiki v Monakovu. Konec 
preteklega meseca je bila ustanovna skup 
ščina Društva hrvatskih akademikov v Mo-
nakovu. Po sprejetju pravil je bilo sklenje' 
no, da se društvo imenuje po velikem hr-
vatskem učenjaku Rudjeru Bcškoviču. 

Hrvatski veterinarji v Nemčiji. Vlada Je 
poslala večje število mladih veterinarjev v 
Nemčijo, da prouče nove postopke pri po-
bijanju živinskih bolezni in se tako spe 
cializirajo na tem področju. 

Poroka na hrvatskem poslaništvu v Ber. 
linu. Dr. inž Dragan Matkovič. prvi taj-
nik hrvatskega poslaništva v Berlinu, se 
je preteklo soboto poročil z gdč. Ruth Wer-
nerevo. 

Mlad junak z vzhodnega bojišča. V Sa-
rajevo je prišel na kratek dopust 17 letni 
Erik Der.inger, ki je bil za svoje junaštvo 
na vzhodnem bojiiču odlikovan z železnim 
križem i,, stopnje. Fant se 'e lani mesem 
julija prostovoljno javil v SS-oddelek 

Uspeh hrvatskih umetnikov na Duna|n 
Pred dnevi je bila v dunajski Operi upri-
zorjena »Carmen«. v kateri so gostovali 
Gostič kot Don Jose. 2upan kot Escaminr. 
in Anka Jelačič v naslovni vloĝ j opere 
Zagrebški umetniki so imeli velik uspen 

Sedež Velike župe Pliva in Rama ostane 
Še naprej v Jajcu. Hrvatski listi poročajo 
da se je iz Jajca v Bugoino preselil samo 
sedež ustaškega štaba Velike župe Pliva ln 
Rama, sf>m  sedež župe Pliva in Rama pa 
ie še nadalje ostal v Jajcu. 

Ukinjeno naglo sodišče v Brčkem. Po 
odredbi pravosodnega ministrstva je bilo 
ukinjeno naglo sodiččo v Brčkem, n-egovi 
člani pa razrešeni dolžnosti. Rešene spist 
mora sodišče izročiti ministrstvu, nerešene 
spise pa poslati naglemu sodišču v Bania 
Luki. 

Novoletni sprejem pri Poglavniku \ 
zvočnem tedniku. Pravkar predvajajo v 
zagrebških kinematografih  nemški zvočni 
tednik, v katerem je med drugim prika-
zan sprejem diplomatskega zbora v Za-
grebu pri Poglavniku. 

Huda zima traja dalje. Iz vseh krajev 
Hrvatske prihajajo v Zagreb poročila o 
hudi zimi, ki nikakor noče popustiti. Po 
mestnih ulicah pasanti skoro tekajo, da ni 
se čimprej umaknili na toplo. Zaradi mra-
za je začelo pokati drevje in bo škoda pre-
cejšnja. — Hud mraz je bil spremljan tudi 
z obilico snega. V Zagrebu je bilo pretekli 
teden zaposlenih pri čiščenju ulic 1171 de-
lavcev. — Zaradi mraza so zamrznile mno-
ge reke ln jezera. Na Savi je pri jakušev-
skem mostu led debel 3 metre. Zdaj so ga 
začeli razstreljevati, da ne bi podrl lesenih 
koz mostu, ki vodi čez Savo. 

Priznanje hrvatskim delavcem. V neki 
svoji izjavi je vodja nemške delovne fronte 
dr. Rudolf  Ley posebej pohvalil hrvatske 
delavce. Izjavil je med drugim, da je dan-
danes v Nemčiji 20 odstotkov inozemskega 
delavstva in med temi zavzemajo znatno 
število Hrvati, ki se po vrednosti v vsej 
Nemčiji cenijo kot eni najboljših. 

Podjetniške aprovizacije. Po odredbi tr-
govinskega ministra bodo morala vsa večja 
gospodarska podjetja ustanoviti aproviza-
cije za svoje nameščence. Poseben odbor 
v trgovinskem ministrstvu bo dal podjet-
jem potrebna navodila. 

Hrvatski Sabor. Poglavnik je izročil pred-
sedniku najvišjega sodišča spise, ki se na-
našajo na zopetno oživljenje hrvatskega 
Sabora. V smislu zakona bo predsednik vr 
hovnega sodišča ugotovil seznam članov 
Sabora in ukrenil nadaljnje korake, pred-
videne z zakonom. 

Zbiranje perila. Vodja nemške narodne 
skupine Altgayer, je pozval vse nemške 
organizacije k zbiranju škornjev, čevljev, 
volnenih predmetov in perila za nemško 
vojsko. Zbirka bo zaključena 10. t. m. 

Hrvatski delavci za Nemčijo. Iz Saraje-
va je odpotovala v Nemčjjo skupina 500 
delavcev, ki imajo z nemškimi podjetji že 
sklenjene delovne pogodbe. 

Visoko globa za nav jan je cen. Zagrebška 
gospodarska policija je kaznoval trgovca 
in idustrijca Ivana Pandž ča z visoko globo 
200.000 kun in 8 dni zapora zaradi tega. ker 
ni imel v svoji trgovini označenih cen za 
nekatere vrste blaga in ker je poel ne pred-
mete prodajal po višjih cenah kakor so 
bile uradno določene. 

Novo vodstvo Potniškega urada. Z na-
redbo trgovinskega ministra je bil imenovan 
za upravitelja potniškega urada Nezavisne 
države Hrvatske dr. Josip Jerič, za njego-
vega poverjenika pa dr. Zlatko Prebeg. 

Mali oglasi 
i/i  T  t  rij  i. 

"eseua i - o l , u t u — .oo 
'-» laitnir oasiova tli u 

(ilro l i.—. 

Urarskega 
pomočnika 

samostojnega 5 komplet 
mra orodjem išče Fr. P. 
/.aiec, Stritarieva 6. 1682-1 

Gospodična 
prijaznega nastopa dobi me 
sto » boljši trgovini. Pred-
nost izučene v fototrgovini. 
ki obvladalo delo v foto 
laboratoriiu. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 1851-1 

Gospodično 
ki bi mi honorarno pisala 
italijanska pisma iščem. Po 
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »br. 1515« 1824-1 

Učiteljsko moč 
za nemški pouk 1.. 2., 5. 
in 4. razreda gimnazije z 
znaniem latinščine in po 
rrožnnsti angleščine iščem 
Ponudbe na ogl. odd Ju 
tra pod »Gimnazita« 

1783 1 

Graščinsko 
kuharice 

prvovrstno, zmožno sloven-
ščine in nemščine z doleo 
letnimi spričevali iščem za 
akni Ponudbe s rrepisi 

spričeval pos'ati n« Gozd 
ni urut4 knezi Aiiersnerps. 
freska.  pošta pri 
Novem mestu. 1784-1 
Porfektno  sobarico 
zmožno tudi nekai gospo 
dinistva z 7ron;pm sloven-
ščine in nemščine ter z do 
Hrimi doleoletnimi srriče 
al« spre'meTi Pontî be « 

r>repi«i spr-čeval na Goz<4 
ni urad kneza Ane-̂ ê pa. 
Soteska, pošta Straža pri 
Novem mest»i 178̂ -1 

'Vrsedt 1 - .00 uu, - mk. 
' j laianie naslovi ali ca 

(ilro I V — 

Več tricikljev 
različne velikosti, s prima 
gumami, naiboliše izdelave 
m diro z avtogumami, za 
Telo nizko ceno prodam 
Generator delavnica. Tyrše-
va 1}. (Figovec, levo dvo 
riščel tel. 29 27. 1777-11 

iseseda I cw, u>u - .60. 
' » -laianir aasiova ali u 

iitro l . 

Parcele 
v Liubl<am ali na periferiti 
kupim. Ponudbe na ogl. 
odd. fut«a  pod »Neposred-
no«. 1708-20 

Stavbno parcelo 
lepo okrog 200U m 2 pro-
dam v prnaznem mestu na 
Doleniskcm. Pripravna za 
trgovca ali privatnika Na-
slov v vseh posl Jutra. 

1850-20 

Sobo  odda 
Opremljeno sobo 

takoj oddain. Naslov v po-
slov. Jutra. 1827-2J 

Ctaibita 
isescda 1 -.00. taksa — •£><• 
u daianie naslova tli tt 

iitro l ».—. 

Klavirsko 
harmoniko 

za 350 lir prodam. Horvat 
Polianska C. 69. 1844-26 

Klavirsko 
harmoniko 

model Hohner, 120 basov 
prodam. Lepodvorska ul. 
28. 1822-26 

Živali 
rteseda I — .60, taksa - .60 
t» daianie oasiov* lil u 

Iitro L » — 

ni* 
«e<eda I — Ml faks«  - .60 

^ imi f  naslova tli *s 
lifrr  I 

Prodam 
vil gtobok in en športni 
voziček Poizve se: treovi-
-a lakti?. Stari trg 2*. — 

iubliana. 1840-6 

Prodam 
Garvenssesallco za kopane 
vodniške in salonski eramo 
fon  s ploščami. Ponudbe 

ogl. odd. lutra pod 
»CMtičnn*« 1704-6 

beseda I —.60. takti — -60 
•fatante  oasiova tli za 

Iifro  I . 

Kože 
domačih mačk. lisiJie in 
vse druge vrste od divjači-
ne kupuie in plačuje zelo 
visoke cene Zdravič .Ljub-
ljana, Stari trg 50. 

1819-7 

Avidijnoto 
beseda l —.60. taksa — .M. 
11 daianie naslova tli u 

titro l ».—. 

Pozor! 
Lastniki avtomobi-
lov z generatorjem! 
Moderniziramo in popravila 
mo vse vrste tieneratonev 
- Velika zalogi električni! 

• entilatoriev, črpalk in vseh 
•otrebščin za generatorie 

Generator delavnica. Tvrše 
va 1} (Figovec. levo dvo-
rišče! Tel 29-27. 1775-42 

Njivo v Klečah 
5060 m2 ob cesti prodam. 
Horvat, Polianska c. 69 

1845-20 

V S A K 
naš naročnik 
je zavarovan 

A L I 
ste poravnali 
naročnino? 

Lil 
~>e»ed- < 60 <akk* - .J*. 
'.» tlnn'i naslov* ti* u 

tifrc  L i 

2 opremljeni sobi 
z uporabo kuhinje m ko-
palnice po možnosti v cen 
tru iščem za februar  ali za 
marec. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Poročen« 

1690-21 a 

Enosob. stanovanje 
sobe. kuhinje, shrami^e 
in prltlklin lš6e starejši 
zakonski par (upokoje 
nec) brez otrok za ta 
koj Ponudbe pod »Zi-
ma I.« n« ogl cvldel. 
Jutra. 1852-21a 

Sobe  išče 
tteseda l —.60. taksa —.60. 
M daianie naslova tli t* tilro l i.—. 
Opremljeno sobo 

ozir. kabinet iščem za ta-
koi ali 15. februar,  odnos 
no 1. marec, event. grem 
kot sostanovalka. Plačam 
50 lir nagrade. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Za stalno 50« 1838-23a 

Zajce 
orjake prodam. Germek,— 
Pot na Rakovo jelšo 36. 

1820-27 

Izgubljeno 
"Seseoa l — M> taksa — M 
t# laiariie aasiova tli ' j 

Iitro l i.—. 

Denarnico in 
legitimacijo 

z važnimi listinami sem 
izgubil od glavnega kolo-
dvora do Draveli. Prosim 
naditelja, nai jo odda 
proti nagradi Draveliska 
ulica 33, Liubliana. 

1834-28 

Seseda l —.60. taksa — .60. 
ta daianie naslova tli n 

Iitro t 3.—. 

Stružnico 
za železo dolžina 1.50 m 
dobro ohranieno kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »5000« 1S33-29 

Dopisi 
nciccu 1 >. i*«M - -ob, 
u daianie uasiova alt M 

titro i J.- . 

Dvignite dospel« 
ponudbe 

v oglasnem oddelka 
Buzu posti|e, Brczdomka, 
Boljša družina. Čeden dom 
čista, Cesu na Loko 22. 
L|.. Center 123, Camioni. 
Do 1,000.000 lir, Diskreci-
ja 40, Delo na dom. Do-
bra, Dobro plačam. Dobra 
moč. Dom, Dobro ohra-
njen, Dobra hrana dobra 
plača. Dober retušer. Dve 
osebi. Dobra garanciia. Do 
bra gospodinia, Dvosobno, 
En rniliion. Filatelist. G. 
K. 1000, Gospodinja 35. 
Hitra metoda. Hiša, Iščem 
takoi. Italiianščina. Januar 
1942, Jak, Korespondcntka, 
Komfortna  hiša. Kletar, — 
Kn-igovodia. Kuh. učenka, 
lepa. Lepa soba. Lepa pla-
ča, Lep dom 29, Lepa bo-
dočnost. Lesna industrija. 
Mirna stranka, M ma obrt, 
Nazionalita italiana. Nastop 
takoi. Nujnost, Natančne 
podatke. Na prometu. Ne-
posredno, Odkup. Odsoten 
in točen. Odškodnina, — 
Onremliena ali prazna, — 
Osamljena. Parna lokomo-
hila, Perfektno,  Periferija, 
Pisarna. Pohištvo. Polie ali 
Moste. Poštena. Poštena in 
skrbna. Poštena, vzorna. Po 
trehen k-rit i l 25.000 Prak-
tičen. Pnžna, Pridna in 
poštena. Sam. Samec. Si-
gurna garancija. Sigurnost. 
Simpatična gospodinia. Spo-
mlad. Sobe za pisarno. So-
liden 40. Srečen zakon. — 
Stanovanje soliden. Strogo 
ta i no. Šofer.  Staierc. Števec, 
Težko živtienie, Treovna 
dom. Takoi 50. Tivoli. Tr-
govski vaiener. Točka I M o 
ben dom. Učenka, tTrar, 
Tbosliiv 7, Uradnik. U<luž 
Sence. Usrrh v dobrem <ts 
n'u. Večsobno. A. V Zna 
n :e. Za LiuMiano. Z->nes-
t'!va. Začetnik. 7.e!eznič*r, sn. 1"'02, 114"'. J66. 1H6. n̂n.ooo. 20.000, 525, 
1281. 555, 1126, 659. 

š i r i t e 
„JUTRO" 

ZAHVALA 
Za dokaze sočutja, ki smo jih pre-

jel: ob smrti našega ljubljenega sina, 
brata, nečaka itd. 

Urbančič Antona 
električarja opernega gledališča 

se tem potom prisrčno zahvaljujemo. 
Naša iskrena hvala vsem, ki so ga 
spremili na njegovi zadnji poti in po-
krili njegov grob s cvetjem. 

Posebna hvala članom opernega 
gledališča za lepe vence in tolažbe 
polno žalostinko. 

Ljubljana, dne 6. februarja  1942. 

Žalujoča rodbina Urbančič 
in ostalo sorodstvo 

PER LA CURA DELLE CIGLIA 
ZA NEGO OBRVI 

A B \SE VITA.MTN1CA NA PODLAGI VITAMINOV 
FAVORISCE LA CRESCITA POSPEŠUJE RAST 
Presso farmacie  e profumerie  Pri apotekah in drogerljah ali s 
o inviando vaglia di L 25.— a: tem, da pošljete nakazilo L 25 na: 
PRODOTTI PI. B1m Via P. Castaldi 8, Milano 

Cercasi rappresentante Iščemo 
o concessionario zastopnika ali predstavnika 

•i-iir*' . r. 

ZDIIU2ENJE POOBLAŠČENIH GRADITELJEV V LJUBLJANI 
obvešča vse svoje člane, da je umrl naS Iskreni tovariš in član, gospod 

IVAN SVETINA 
poobl. graditelj 

Nepozabnega pokojnika spremimo k zadnjemu počitku v soboto, dne 7. fe-
bruarla 1942 ob pol 4. uri popoldne z 2al, kapele sv. Jožefa,  na pokopališče 

k Sv. Križu. 
Drageg; tovariša ohranimo v trajnem in častnem spornimi. 

UPRAVA ZDRU2ENJA. 

ft.  Sabatini: 60 

& • m m » 
Komaj sta prva dva, ne sluteč, kakšna usoda je 

doletela tovariše, prilezla iz vode na breg, smo 
jima postregli na isti način. 

Nato sem ukazal Adonu in Michelotu, nai pre-
vzameta konje, in — še vedno s potvorjenim gla-
som — poprosil gospodično in viteza, naj gresta z 
menoj. Odvedel sem ju po rahlem pologu vse do 
tja. kjer sta bili naši prvi žrtvi privezani k dreve-
soma. 

Montresorjevo zelo mladeniško obličje je pri me-
sečini s čudno zlobnim izrazom zavijalo oči in str-
melo vame Pristopil sem k niemu in mu vzel 
zamašek iz ust, a tega sem se hitro pokesal, zakaj 
v naslednjem trenutku mu ie planila iz ust takšna 
ploha kletvic- da sem nehote pogledal v nebo. češ 
ali se ne podira na naju. Nazadnje ie hudournik 
vendarle usahnil... 

»Preden me zapustite v tem staniu. gospod de 
St- Auban.« ie dodal, »se nadejam, da mi poias-
nite svoie nerazumliivo in nasilno ravnanje.« 

»St. Auban!« ie vzkliknil vitez. 
»St. Auban.« ie ponovila Ivona. 
Čeprav iima ie obema drhtelo v glasu začude-

nje sem vendar vedel da ie različnega izvira. 
»Ne. ne St Auban.« sem smehoma odvrnil in ne-

hal pretvarjati elas. 
»Vsi Deklenščki! Ta glas ooznam.« 1e vzkriknil 

Montresor 

»2e mogoče! Kai pa obraz?« Hkratu z vpraša-
njem sem odvrgel lasuljo s krinko vred ter se na-
gnil proti njemu. 

Tedajci je vzkliknil: 
»Strela božja, in tale je Michelot! Kako da ga 

nisem precej spoznal?« 
»Ker mi niste hoteli pomagati. Montresor, men-

da izprevidite, da sem moral opraviti brez vas.« 
»A kje je St. Auban?« 
»V nebesih, upam, čeprav ne verjamem, da bi 

mu iih odprli.« 
»Torej ste ga ubili?« 
Tedaj sem mu vpričo ostalih kar moči kratko 

povedal, kako sem snoči v gradu naletel na mar-
kiza in kaj se ie potem zgodilo. 

»In zdai,« sem rekel med tem ko sem ga razve-
zoval, »prav žal mi ie- da vam moram naložiti ne-
prijetno sporočilo za njegovo prevzvišenost, ali • . . « 

»Ne maram se vrniti k niemu«, mi ie segel v 
besedo. »Ne upam se. Moi Bog, Luvnes, ali ne vi-
dite. da ste me uničili?« 

»Če ie tako. pojdite z menoi, pa vam zgradim 
novo prihodnost na trdneiši podlagi. V žepu imam 
priporočilo, ki nama zagotavlja srečo v službi 
španskega kralja « 

Ni mu bilo treba dolgo prigovariati, da ie spre-
jel vabilo, in tako smo izpustili narednika ter mu 
poverili sporočilo, ki ie moralo pripraviti Mazari-
nu nemajhno radost ko pa ie dobil A sai ie imel 
v tolažbo canapleška posestva in svoje nezmotljivo 
načelo »tisti, ki noje. nlača«. 

Kar se tiče canapleških posestev, iih sicer ni 
-tolcro n*ival kaiti ko ie dve leti oorrteie odšel v 

pregnanstvo, jih je parlament vrnil zakonitemu 
lastniku. 

Vitez de Canaples se mi ie boieče približal. 
»Gospod.« je izpregovoril' »hudo krivico sem 

vam prizadejal. In ta velikodušna rešitev človeka, 
ki si ie tako slabo zaslužil vašo pomoč, me resnič-
no tolikanj osramočuie, da v svojem ponižaniu ne 
najdem besed, s katerimi bi se vam mogel primer-
no zahvaliti.« 

»Zahvale ni treba, gospod,« sem odvrnil in mu 
segel v roko. »Sicer pa čas hiti. in kdo ve, ali se 
nam ne bo treba otresati zasledovalcev. Na konie, 
gospoda!« 

Pomagal sem gospodični na konja; molče je do-
volila, da sem ii storil to uslugo, ogovorila me pa 
ni in njen obraz se ie izmaknil mojemu resnobne-
mu, vročemu pogledu. 

Z vzdihom sem zaiahal konjiča, ki mi ga ie držal 
Michelot; vendar mislim, da je bil to bolj vzdih 
zadoščenia kot bolečine. 

Jezdili smo vso noč in ves naslednji dan. do-
kler nismo na večer prispeli v Tours- Tu smo se 
ustavili, ker smo bili vsi potrebni počitka in ker 
smo si morali preskrbeti nove konie. 

Čez tri dni smo prišli v Nantes in teden dni po 
tisti noči, ko sem bil osvobodil viteza de Canaple-
sa, smo se v tem pristanišču vkrcali za Saint-An-
drč. 

Ko sem stal zvečer na krmi in strmel na izgi-
niaiočo obalo svoie liubliene Franciie. ki sem se 
bal- da dolgo, dolgo ne bom več stopil na njena 
tla. se mi ie Ivona tiho pridružila 

»Gosnod« ie rekla ? drhtefim  glasom »kako 

krivo sem vas sodila in kako nehvaležna sem bila 
proti vam! Tega me ie tolikanj sram, da se vam 
ves čas. odkar smo zapustili Canaples, nisem upa-
la približati. Niti misliti si ne morete, kako silno 
me peko besede, s katerimi sem vas razžalila v 
Canaplesu Ko bi bila količkaj slutila . . . « 

»Ne. ne. gospodična, krivda ie na meni, prise-
žem vam. Da vas nisem pustil v oblasti varljivega 
videza, bi tudi vaših besed ne bilo.« 

»Gotovo ne, a jaz mu ne bi bila smela tako lah-
komiselno verjeti. Recite, da mi odpuščate .go-
spod,« ie zaprosila; »povejte, kakšno pokoro ter-
iate od mene.« 

»Pokoro bi vedel, če ste le res za t o . . • a trajala 
bi do smrti!« 

Besede, ki sem jih izrekel- so bile pač od sile 
drzne, toda v glasu mi je drhtel strah, ki iim ie 
iemal velik del obiestnosti. Ali, o Bog. kolikšno ie 
bilo moie veselje, kolikšna moja blaženost, ko sem 
videl, da iih ie prav razumela! Vroča kri ji ie za-
lila lica in jih pobarvala z očarljivo zarjo, in nje-
ne čiste oči so se svetlo uprle v moje. 

»Ivona!« 
»Gaston!« 
Slonela mi je v obiemu in njena pokora se ie 

sladko pričenjala, ko sva z očmi solznimi od sreče 
zrla na zlato morje in na kopnečo črto francoskih 
obal. 

Ce vas mika vedeti, kako sem se od tistih dob 
— pod vodstvom mile roke. ki me ie rešila s krivih 
cest moie prve mladosti — povzpenial do časti, ve-
ličine in slave, nai vam o tem noroča zgodovina. 

K O N E C 
mti 

tojuje Davorin Ravljen. - Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Virant - Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja: Fran Jeran. _ Za inseratni del je odgovoren Ljubomir Volčii. - Vsi v Ljubljani. 


